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Să asigurăm folosirea din plin 
a utilajului agricol la lucrările de toamnă

Anul agricol 1955—1956 a început. 
In întreaga țară muncitorii din gospo
dăriile agricole de stat și S.M.i.-uri, 
colectiviștii, întovărășiții și țaranii 
muncitori cu gospodarii individuale 
se străduiesc sa ioiosească timpul pri
elnic șt să execute un volum sporit 
de araturi de buna calitate astfel ca 
insămințările de toamna să se facă 
numai in teren bine pregătit, in unele 
părți ale țarii semanatui a și început, 
bupraiețe întinse au fost însămînțate 
pina acum cu rapița și orz dc toamnă 
in gospodăriile ue stat Secuieni și O- 
radea, regiunea Oradea, Banloc-Arad, 
Cene:-Tiinișoara, Popricani-lași etc. 
In aîte părți ale țării a început și re
coltatul culturilor de toamna. Numai 
în regiunea București a fost strînsă, 
pină mai zilele trecute, recolta de pe 
326/ ha cu floarea-soarelui, 185 ha cu 
cartoii și aproape 10U hectare cu s'e- 
ciă de zahar.

Nu peste multă vreme însămînțările 
de toamna și recoltarea culturilor tir- 
zii se vor desfășură din plin în toate 
regiunile țarii. Volumul mare de lu
crări ce trebuie efectuat intr-un timp 
scurt in campania de toamnă impune 
o temeinica organizare a muncii și 
îolosirea întregii capacități de lucru a 
mijloacelor mecanizate și atelajelor.

O condiție de bază pentru îndeplini
rea la timp și la un înalt nivel agro
tehnic a muncilor din campania de 
toamnă o constituie funcționarea fără 
întrerupere a întregului utilaj cu trac
țiune mecanică sau animală existent 
în gospodăriile agricole socialiste și 
cele ale țăranilor muncitori indivi
duali.

Bogatul utilai agricol cu care au 
fost înzestrate gospodăriile de stat și 
stațiunile de mașini și tractoare tre
buie să funcționeze zi dc zi cu în
treaga lui capacitate de lucru. Intelc- 
gind importanta hotărîtoarc pe care o 
are buna funcționare a utilajului pen
tru executarea muncilor agricole la 
timp și la un înalt nivel calitativ, con
ducerile din numeroasele unități agri
cole de stat, cum sînt S.M.T.-urile 
Bogdănești-Bîrlad. Anghelești-Bucu- 
rești. Aiud-CIui, Frumușica-Iași, pre
cum și gospodăriile de stat Luduș
ului. Stupini-Stalin, Florcști-Bîrlad, 
Piatra și Dragalina-București. etc. au 
revizuit și reparat la timp tractoarele 
și mașinile agricole ce vor fi utilizate 
la însămînțări.

Importanța pregătirii din vreme a 
utilajului n-a fost însă înțeleasă 
conducerea S.M.T.-ului Podoleni, 
giunca Bacău, unde n-a fost încă re
parat decît 15 la sută din totalul se
mănătorilor. O situație asemănătoare 
domnește și la S.M.T. Bonțida-Cluj și 
Băneasa-Constanța, unde procen’ul 
de reparații la semănători este de ^9 
și respectiv 30 la sută.

Oare conducerile acestor unități 
nu-și dau scama că importantele sar
cini ce le stau în fată în actuala cam
panie agricolă nu pot fi îndeplinite 
cu succes fără punerea în funcțiune a 
întregului utilaj, pc care îl au în do
tare ?

Pentru ca lucrările din campania a- 
gricolă de toamnă să poată fi efectu
ate la timpul potrivit și în bune con
diții agrotehnice, este necesar ca, pe 
lingă utilajul gospodăriilor agricole 
de stat și S.M.T.-urilor. să fie puse in 
perfectă stare de funcționare toate 
mijloacele de lucru existente în gospo-, 
dăriile colective, întovărășiri și gos
podăriile agricole individuale. In acest 
scop mecanizatorii din G.A.S.-uri și 
S.M.T.-uri. precum și comitetele exe
cutive ale sfaturilor populare, au da
toria să sprijine pe țăranii muncitori 
la revizuirea și repararea mașinilor 
$i atelajelor proprii. Centrele de re
parații din comune trebuie să fie bine 
aprovizionate cu cărbuni și materia
lele necesare și încadrate cu fierari 
pricepuți Incit să fie asigurată buna

Măsuri agrotehnice speciale 
recomandate pentru grăbirea 

coacerii bumbacului

do
re-

lor funcționare pe toată durata campa
niei de toamna.

Experiența unităților agricole frun
tașe a dovedit ca lucrările agricole 
pot fi executate repede și la un nivel 
calitativ corespunzător numai atunci 
cind munca este temeinic organizată, 
iar utilajul este folosit cu intreaga lui 
capacitate de lucru. Randamentul 
parcului de mașini și tractoare poale 
li sporit în marc măsură prin aplica
rea metodei graficului orar la ara
turi și insainințari, organizarea lu
crului în două schimburi, folosirea cu
plelor de două sau trei semănători la 
un tractor, a agregatelor complexe 
compuse din tractor, cultivator, semă
nătoare și grape, atașarea celei de a 
patra trupița la plugurile „Ilie Pinti- 
lic“ etc. Prin aplicarea acestor meto
de înaintate se eliberează un număr 
de tractoare ce pot fi folosite la efec
tuarea altor munci, durata de efec
tuare a lucrărilor se scurtează, rea- 
lizîndu-se totodată însemnate eco
nomii la carburanți și piese de schimb. 
De aceea conducerile unităților agri
cole de stat au datoria să ia măsurile 
necesare ca metodele înaintate de or
ganizare a lucrului și exploatare ra
țională a tractoarelor și mașinilor să 
fie aplicate cu pricepere de un număr 
cit mai mare de mecanizatori.

Aplicarea cu succes a metodelor 
înaintate este condiționată în bună 
măsură de nivelul de calificare a me
canizatorilor și de buna funcționare 
a utilajului. De aceea, conducerile 
gospodăriilor de stat și S.M.T.-urilor 
au datoria să instruiască temeinic pe 
mecanizatori, îndeosebi pe cei tineri 
fără experiență suficientă, pentru ca 
aceștia să-și însușească bine tehnica 
mînuirii diferitelor mașini agricole, în 
special al celor noi, mai puțin cunos
cute. Totodată conducerile unităților 
agricole de stat trebuie să vegheze ca 
mecanizatorii să respecte normativul 
de îngrijiri tehnice zilnice și periodice 
ca tractoarele și mașinile să nu se de
fecteze în timpul lucrului. Pentru re
medierea operativă a eventualelor de
fecțiuni ivite in funcționarea mașinilor 
la flecare unitate trebuie să fie orga
nizate ateliere mobile, înzestrate cu 
necesarul de piese de schimb și înca
drate cu mecanici cu o bună califi
care profesională.

Trebuie subliniat că folosirea între
gii capacități de lucru a utilajului 
și efectuarea unor lucrări dc bună 
litate de către S.M.T.-uri nu pot fi 
alizate fără o strînsă colaborare
tre brigăzile de tractoare ale S.M.T.- 
urilor și brigăzile de cîmp ale gospo
dăriilor colective, fără o strînsă legă
tură cu întovărășiții și țăranii munci
tori cu gospodării individuale. Pentru 
ca S.M.T.-urile să-și poată îndeplini 
întocmai obligațiile contractuale, ță
ranii muncitori au datoria să eli
bereze la vreme terenurile ocupate cu 
culturi tîrzii, să sprijine pe mecani
zatori la transportul carburanților și 
lubrefianților etc.

O contribuție importantă la folosi
rea completă a utilajului în campania 
de toamnă trebuie s-o dea inginerii 
și tehnicienii agronomi. Ei trebuie să-i 
ajute pe mecanizatori să-și însușească 
temeinic și să aplice pe scară largă 
metodele înaintate de organizare a 
muncii și expdoatare rațională a utila
jului, să mobilizeze pe țăranii munci
tori să folosească cu pricepere atela
jele proprii și bogatul utilaj de la 
centrele de închiriat mașini și unelte 
și să-i sfătuiască să se întrăjutoreze 
la executarea muncilor din campania 
de toamnă.

Prin efortul comun al celor ce lu
crează în agricultură pentru folosirea 
deplină a tuturor forțelor și mijloace
lor de' hieru, muncile agricole de 
toamnă vor fi astfel efectuate la timp 
și în bune condiții agrotehnice.

cît 
ca- 
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Condițiile speciale din acest an au de
terminat o creștere viguroasă a plantelor 
șl o marc întîrziere a recoltării bumbacu
lui. Ținînd seamă că zilele continuă să 
fie relativ călduroase, iar nopțile răcoroa
se și cu rouă, ceea ce contribuie la intîr- 
zicrca deschiderii capsulelor, este nece
sar să se aplice unele măsuri agrotehnice 
speciale, în vederea grăbirii coacerii bum
bacului.

Printre lucrările recomandate în acest 
scop, sînt: prășitul culturilor, mal ales 
al celor intîrziatc, plivitul lanurilor de 
bumbac la toate culturile imburuienite, 
cirnitul suplimentar, detalierea sau des
frunzirea, mărirea evaporației apei din 
sol prin rigole și tăierea unei părți a ră
dăcinii.

Prășitul culturilor în acest stadiu ajută 
la grăbirea coacerii, deoarece alinarea 
solului favorizează încălzirea terenului.

Culturile imburuienite trebuie plivite 
pentru a Înlătura buruienile care înă
bușă plantele și mențin o stare dc ume
zeală ridicată.

O atenție deosebită trebuie dată apli
cării cîrnitului suplimentar care este una 
din principalele lucrări recomandate de 
știința și practica sovietică, pentru gră
birea coacerii bumbacului. Prin această 
lucrare, se indepărtează vîrfurile la toa
te ramurile, ceea ce face ca hrana să 
fie dirijată spre capsule, scurtind astfel 
perioada dc coacere.

O altă lucrare care se recomandă a fi 
aplicată in special la gospodăriile agri
cole de stat și la gospodăriile agricole co
lective este detalierea plantelor de bum
bac, lucrare care contribuie în mare mă
sură la maturizarea capsulelor în timp 
mai scurt.

Tot în scopul grăbirii coacerii capsule
lor, se recomandă a Se face rigole între 
rinduriîe dc bumbac, pentru a favoriza 
evaporafia apei din sol ș| încălzirea te
renului.

Concomitent cu facerea rigolelor, se 
recomandă tăierea unei părți din rădăci
nile plantelor, pentru a stinjeni creșterea 
lor normală, forțînd ramurile de rod să 
ajungă mai devreme la coaccrc. Această 
lucrare se poate executa cu extirpatoare 
șî prășitori, cu condiția însă dc a avea 
grijă ca în timpul lucrării să se evite ru
perea sau distrugerea plantelor și ra
murilor de rod.

O atenție deosebită trebuie dată orga
nizării recoltării: bumbacul trebuie să 
fie cules pe măsura deschiderii capsule
lor. O dată cu recoltarea, bumbacul tre
buie sortat pe soiuri și calități, spre a se 
asigura sămînță bună pentru însămințări 
și menținerea purității soiurilor.

Nici o întîrziere în pregătirea : 
și executarea însămînțărilor de toamnă!

Calitatea lucrărilor
★

sarcină de frunte

Mașini de tocat nutref
Priptre lucrările pe care S.M.T.-urile le 

contractează cu gospodăriile agricole co
llective.'întovărășirile agricole și țărânii 
muncitori cu gospodării individuale a fost 
introdusă anul acesta și pregătirea nutre
țurilor pentru Insilozat In acest scop, au 
fost aduse de curind din R. P. Polonă 40 
mașini R.S.S. 6 de tocat nutret. care ou 
fost trimise S.M.T.-urilor din regiunile 
Stalin. Constanta. București. Arad. Timi
șoara și Regiunea Autonomă Maghiară.

Mașina R.S.S.-6 de tocat nutret este fo- 
Qosită la tocarea porumbului, florit-soare-

eliberării lor de la 
la executarea ară- 
pentru insămin-

In gospodăria noastră, 
muncile agricole de toamnă 
sini in toi. Putem spune 
chiar că ele se desfășoară 
zi și noapte fără întrerupe
re, in mod organizat și in 
ritmul prevăzut in planul 
de lucru alcătuit din vre
me. Succesele dobindite se 
datorase faptului că noi am 
concentrat toate forțele și 
mijloacele de muncă, pe 
măsura 
treieriș, 
turilor 
țâre.

Cunoscînd din proprie 
experiență importanța ce o 
are pentru sporirea produc
ției agricole la hectar cali
tatea lucrărilor, noi am 
luat din vreme o serie de 
masuri tehnico-organizalor 
rice menite să asigure efec
tuarea arăturilor și însă- 
mințăritor de toamnă la un 
înalt nivel agrotehnic. Ast
fel. noi am organizat un in
structaj cu tractoriștii și 
minuitorii de agregate, aju- 
Hndu-i astfel să cunoască 
temeinic regulile de calitate 
ce trebuie respectate cu 
strictețe la efectuarea lu
crărilor. Cu acest prilej, li 
s-a reamintit mecanizatori
lor obligația ce o au de a 
cupla și regla astfel plugu-

rile, incit acestea să taie 
brazde normale, la adinei- 
mea stabilita pentru fiecare 
tip de sol și cultura in par
te, de a veghea permanent 
ca arătura să iasă fără gre
șuri și coame. Mecanizato
rii au fost îndrumați ca, 
in urma plugurilor care fac 
arături de insămințarc, să 
atașeze timpuri de grape. 
Minuitorii de agregate au 
primit sarcina de a urmări 
cu atenție ca grapele să 
cuprindă lățimea brazdelor 
trase de plug. Șefilor de 
brigadă și maiștrilor de 
cuhură li sa atras in mod 
serios atenția să verifice 
‘îndeaproape calitatea ura
turilor și insăm'.nțărilor, iar 
in cazul cind găsesc lucrări 
necorcspunză.oare. să ta 
măsuri ca acestea să fie 
imediat refăcute pe seama 
celor vinovați.

Deosebit de aceasta, am 
luat măsuri ca plugurile și 
semănători'e să fie bine re 
parale și reglate, fiarele de 
plug schimbate operativ cri 
de cite ort va fi nevoie, in 
schimbul de noapte să lu
creze numai tractoriști cu 
experiență îndelungată etc.

Trecind la executarea a- 
râturilor de însămințări, 
mecanizatorii din gospodă-

ria noastră S'au străduit 
să pună in practică cele în
vățate. Suprafața de 630 ha 
destinată 
din toamna acestui 
fost arată intr-un 
scurt, la adincime 
punzătoare, fără 
greșuri și bolovani.

Zilele trecute, am înce
put la secțiile Buciumeni și 
Padovanu însămi nțarea or
zului de toamnă. Mecani
zatorii și minuitorii de w 
gregate fac însămînțările 
in teren bine mărunții, fo
losesc sămînță curată și 
traiată, respectă norma de 
sămînță la ha, suprave
ghează atent modul de 
țuncționare a semănători
lor, urmărind ca acestea să 
distribuie sămînță uniform 
pe întreaga suprafață (fără 
greșuri sau porțiuni insă- 
mințate repetat).

Sintern hotărî ți ca, prin 
efectuarea arăturilor și in- 
sămințărilor de toamnă la 
timp și în condițiile prevă
zute 
nice, 
nice

★

Muncile agricole de toamnă 
sînt în toi

insămințarilor 
an a 

timp 
cores- 

coamc,

de minimele agroteh- 
să punem baze trai’ 
recoitci anului viitor.

Ing. MATEEVICI 
VECESLAV 

agronom-șeî al gospodă
riei agricole de stat Bir 
dești-Negoești, regiunea 

București

In întreaga regiune Arad se continuă 
lucrăr fe pentru pregătirea campaniei It 
$âm nțări.or de toamnă. Pentru aceste th- 
sămînțăr: s-au efectuat arături pe o su
prafață de peste 47.600 ha. De asemenea. 
Ia cele 801 centre de condiționat șf tratat 
semințe au fost condiționate 77 de tone 
de semințe necesare insămințarilor de 
toamnă.

Fruntași pe regiune în munca de pre
gătire a însămînțărilor de toamnă sînt 
muncitorii din gospodăriile de stat C3re 
au arat pînă acum mai bine de 41 la suta 
din suprafața destinata însămînțărilor de 
toamnă.

In regiunea Arad se desfășoară cu in
tensitate și însămîntarea rapiței. Plnă a- 
cum, s au însăm’nțat cu această cultura 
aproape 1.003 ha. Do citeva zile, a început 
și recoltatul culturilor tîrzii. S-au re
coltat cartofii, floarea-soarelui. sfec<a de 
zahăr și porumbul de pe o suprafață de 
peste 2.300 de hectare.

Controlul calității semințelor 
In laboratoare

Insâmînțeazâ secara 
pentru masa verde

Sfaturile populare comunale din raio
nul Caracal au luat din timp măsuri pen
tru pregătirea celor 600 ha. de teren din 
izlazurile comunale destinate însămînțării 
cu secară de toamnă pentru masă verde. 
In acest scop, «u fost condiționate 104 
tone de secară, făcîndu-se totodată și în
cercarea puterii de germinație. In unele 
comune din raion însămîntarea secarei a 
și început. In comuna Gostavătu, de 
dă. din cele 40 ha planificate, au 
însămințate pînă acum cu secară de 
mnă pentru masă verde 20 ha. iar 
comuna Dioști, 10 ha.

însămîntarea secarei de toamnă pentru 
masă verde a început și în comunele 
Studina și Radomir.

pil- 
fost 
toa- 

în

Regiunea Iași — în urmă cu pregătirile 
pentru însămînțările de toamnă

îndrumați de organele de stat și agri
cole, oamenii muncii din multe comune a’e 
regiunii lași obțin însemnate succese în 
acțiunea de pregătire a campaniei agri
cole de toamnă. Pe întreaga regiune a 
și fost asigurat necesarul de sămînță si 
« început selectionarea ei. De pildă, ce'e 
16 gospodării agricole de stat din regiu
ne au selecționat pînă 
niai mult de 75 la sută 
sămînță necesară și au 
torului regional prohe 
puterii de germinație a ________

Același lucru l-au făcut și colectiviștii 
din comuna Cîfpiți, care au selecționat 
8.000 kg dc griu și 2.000 kg de orz de 
toamnă. întovărășiții din Glodcni, raionul 
Negrești, precum și numeroși țărani mun
citori cu gospodării individuale, printre 
care Ion Popescu și Petre Trofin, fruntași 
ai recoltelor bogate din comuna Strunga 
și muîți alții.

In acțiunea dc selecționare a semințelor 
necesare însămînțărilor de toamnă, un 
sprijin prețios îl dau centrele de închiriat 
mașini și unelte de pe Ungă cooperativele 
sătești. La cele 207 centre ale cooperati
velor din regiunea Iași, au fost reparti
zate de curînd încă 75 de vinturători, 50 
dc irioare, 235 de aparate de saramurat 
(porzolat), pe care țăranii muncitori, în 
marea lor majoritate, le folosesc din plin.

Importante rezultate au fost obținute 
în unele comune din această regiune și 
în privința reparării și pregătirii utilaju
lui agricol <e urmează a fi folosit în mun
cile agricole.

Dacă ținem însă seama de timpul îna
intat în care ne găsim, ca și de stad>ul 
în ca<re se găsesc în momentul de fată în 
regiunea Iași pregătirile în vederea însă- 
mintărilor de toamnă, putem spune că 
aceste pregătiri sînt mult întirziate. Ast
fel. pregătirea seminței pentru însămlnță- 
rile dc toamnă nu este încă terminată în- 
tr-o seric de comune ca Șcheia, raionul 
Negrești, Cristcști. raionul Huși și altele. 
Această situație se datorește în primul 
rind neglijentei pe care o manifestă unde 
comitete executive ale sfaturilor populare 
fată de mersul pregătirilor pentru însă- 
mîntări. Pe de altă parte, unii tehnicieni 
agricoli, ca Gh. Cnișmașu, Mavru Filo- 
mena etc., nu fac aproape nimic pentru 
a îndruma pe țăranii muncitori să trioreze 
sămînță și să-i facă proba de încoltire.

In cole 26 de laboratoare regionale și 
raionale din țară pentru controlul semin
țelor, se desfășoară acum o rodnică acti
vitate. Aici se face analiza semințelor din 
unitățile agricole socialiste, precum și de 
la bazele de recepția care aprovizionează 
cu semințe co>ntra schimb gospodăriile in
dividuale ale țăranilor muncitori. Prin a- 
ceste analize se controlează puritatea și 
puterea de germinație a semințelor, âsi- 
gurind astfel semințe de bună calitate.

Plnă acum, o mare parte din unitățile 
agricole socialiste au trimis laboratoarelor 
pentru controlul semințelor numeroase 
probe de sămînță de griu, orz și secară 
destinată însămînțărilor de toamnă.

sosite din R. P. Polonă
lui și altor plante în vederea însilozări: 
lor. Productivitatea ei este de 30—40 tone 
de nutret tocat pe zi.

Printre stațiunile de mașini și tractoare 
dotate cu mașini R.S.S.-6 se găsesc și cele 
din Hărman, Peciu Nou. Tg. Mureș, Ciul- 
nița. Vameș. Hagieni, Sînnicolau Mare și 
Cobadin care au și început să execute cu 
ele lucrări conform contractelor indicate 
cu multi crescători de animale din loca
litățile aflate in raza lor de activitate.

I . (Agerprcs).

acum citeva z4e 
din cantitatea de 
și trimis labora- 
pentru incercaaea 
semințelor.

S.

TIMPUL PROBABIL pentru zi’ele de 16, 17 țl 18 septembrie
Vremea va fi nestabilă cu cer variabil 

mai mult noros în cursul zilei, clnd vor 
cădea precipitații intermitente și sub 
formă de averse. Temperatura acrului sta
ționară la început va scădea treptat spre 
6fîrșitul intervalului, mai ales în vestul și 
nord-veskll tării coborlnd noaptea între 
4 — 14 grade iar ziua temperaturile nu-

xime vor fi cuprinse între 16—25 de gra
de. Umezeala solului în creștere mai ac
centuată in jumătatea de apus a tării, iar 
temperatura solului constantă la început 
va scădea treptat mai ales în straturile 
superficiale ale solului. Timp favorabil 
arăturilor cu deosebire în jumătatea de 
apus a tării.

Cu multă încetineală se desfășoară în 
regiunea lași și executarea arăturilor pen
tru însămînțările de toamnă, ca și trans
portul bălegarului Ia cîmp. Din terenul ce 
urmează a fi însăm’.nțat cu culturi de toa
mnă, pînă acum c4cva zile n-a fost 
arat decît o sup-rafațâ ce reprezintă doar 
25.5 la sută din suprafața planificată. In 
raionul Hîsrlău, de pildă, au fost executate 
arături numai pe 250 ha din cele 12.056 
ha existente, in raionul Codăești procen
tul la arături era de abia 10 la sută.

O serioasă răspundere pentru rămlnwea 
în urmă a executării arăturilor revine ce
lor 13 S.M.T.-uri din regiunea Iași, care 
n-au executai arături la gospodăriile co
lective decît pe o suprafață de 2.175 ha, 
ceea ce reprezintă mai puțin de jumătate 
din suprafața De care o au contractată cu 
aceste unități. Serviciul S.M.T. regional 
motivează această rămînere in urmă 'la 
arături prin condițiile specifice existente 
în acest an. Adevărul este Insă că servi
ciul S.MT. regional, cit și conducerile 
S.M.T.-uri',or din regiunea Iași, nu se 
preocupă îndeaproape de îndeplinirea sar
cinilor ce le revin in această campanie, 
nu se străduiesc să asigure folosirea la 
maximum a întregii capacități de lucru a 
tractoarelor și mașinilor. Dacă ar fi exis
tat o preocupare temeinică față de aceas
tă problemă, numai cu cele circa 100 de 
tractoare, care în tot cursul verii nu au 
fost folosite la treieciș, se puteau ara cel 
puțin 12.000 ha.

O slabă preocupare manifestă organele 
agricole din această regiune și fată de 
problema transportării gunoiului de grajd 
la cîmp. In multe comune din regiunea 
Iași, unii producători agricoli, tn loc să 
ducă bălegarul la cimp îl aruncă în rîpi 
sau tl ard.

Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare, organele agricole, inginerii agronomi 
de la punctele agricole din regiunea Iași 
trebuie să ia toate măsurile pentru a pune 
capăt fără întîrziere acestor lipsuri. Or
ganele locale au datoria să mobilizeze și 
să sprijine efectiv pe țăranii muncitori 
pentru ca însămînțările de toamnă să poa
tă fi executate la timpul cel mai potrivit 
și în cele mai bune condiții agrotehnice.

RADU SANDU șl GHEORGHE ROȘU

Cooperativele — în sprijinul 
campaniei agricole de toamnă

Cooperativele sătești, răspândite In cele 
mai îndepărtate colțuri ale țării, acordă 
uri sprijin însemnat țăranifor munc'tori.

Pentru campania agricolă din tO4«nna 
acestui an, de exemplu, cooperativele să
tești au pus la dispoziția țăranilor munci
tori peste 580.000 kg de substanțe anti- 
mălurice în vederea tratării semințelor. 
Tot pentru campania agricola din toamna 
acestui an, cooperativele sătești au 'pri
mit, pentru a fi vîndute țăranilor munci
tori, peste 15.000 de pluguri, 560 de tone 
do accesorii pentru pluguri, 340 de semă
nători de cereale, 200 de vintarători ma
nuale pentru nutrețuri, batoze de porumb, 
trio-are, precum și 15.000 de tone de căr
buni pentru forjă, 2.700 de tone de îngră
șăminte chimice și altele.

Țăranii muncitori găsesc, de asemenea, 
unelte necesare muncilor agricole din cam
pania de toamnă la cele 3.000 de centre 
de 
pe

închiriat unelte și mașini agricole di 
lingă cooperativele sătești.

Construiesc pătule 
pentru păstrarea reco'tcl 

de porumb
Porumbul s a dezvoltat bine și a legat 

rod bogat, prom tind producții cu mult mai 
mari fată de cele din anul trecut. Pentru 
a asigura fnmagazinarca lui, colectiviștii 
și muncitorii djn gospodăriile agricole de 
stat din regiunea Oradea lucrează de zor 
la construirea pătulelor necesare păstrării 
recoltei de porumb. Colectiviștii din co
munele Salonta, Arpășel, Mădăraș și 
Sînnicolau Romîn au și terminat construc
ția a cinci pătule din prefabricate de be
ton armat, iar în alte gospodării colectiv* 
slnt în curs de construcție pătule cu o ca
pacitate de 12—15 vagoane fiecare. In 
gospodăriile agricole de stat se constiu- 
iese 9 pătule cu o capacitate de 145 de 
vagoane.

Numeroase pătule construiesc și țăran’i 
muncitori cu gospodării individuale din 
regiune.

CINSTE FRUNTAȘILOR IN AGRICULTURĂ DIN RAIONUL SNAGOV
Din inițiativa comitetului raional de partid și a comitetului executiv al 

sfatului popular al raionului Snagov, regiunea București, a fost organizată în 
comuna Săftica o expoziție agricolă raională. Prin exponatele și numeroasele 
grafice prezentate aici, expoziția a constituit un important mijloc de popu-

larizare a succeselor doblndite anul acesta de oamenii muncii de pe ogoarele 
acestui raion. Pentru rezultatele obținute, juriul expoziției a premiat pe mulțl 
fruntași în agricultură din acest raion, acordîndu-le diplome, precum și diferite 
unelte agricole

Cei care au vizitat expozi
ția au admirat mult Iapa de 
rasă lipițană și cei trei pro
duși ai el, proprietatea tov. 
CRISTEA MARIN, tehnician 
veterinar in comuna Cocioc. 
Tov. Cristea Atarin a primit 
premiul I al Expoziției și 
unelte agricole.

SOTIR BARBU, țăran 
muncitor din comuna Căciu- 
lați, este un priceput culti
vator de porumb. El a obți
nut in acest arț o recoltă de 
2.600 kg de porumb boabe 
la ha. Ca răsplată a hărni
ciei sale, Sotir Barbu a pri
mit, la Expoziție, drept pre
miu un plug și o prășitoare.

mindru 
pre-

Are dc ce să fie 
tov. PUȘCACIU ION, 
ședințele gospodăriei agri
cole colective „Bela 
ncr'* din comuna 1 
Creața. Amil acesta, 
tiviștii au obținut o recoltă 
de 3.000 kg de porumb la 
ha. Juriul Expoziției a de
cernat acestei gospodării co
lective premiul I, precum șl 
diferite unelte agricole.

Țăranul muncitor CIO- 
CEANU ION se numără 
printre fruntașii recoltelor 
bogate din comuna Fierbinți. 
Pe ogorul cultivat cu sfe
clă de zahăr, el a dobln- 
dit o producție de 40.000 kg 
la ha. La Expoziție, I s-a a- 
cordat premiul doi, o grapă 
și o prășitoare.

Tovarășul ENACHE ION 
este președintele gospodăriei 
agricole colective „8 Mai'* 
din comuna Gruiu, gospodă
rie fruntașă in 
florii-soarelui.
din această gospodărie au 
reușit să obțină o pro
ducție medie de 1.150 kg 
de floarea-soarelui la hectar. 
Ei au fost răsplătiți cu pre
miul I al Expoziției și cu 
diferite unelte agricole.

Printre cei premiațl la 
Expoziția agricolă a raio
nului Snagov se numără 
și țăranul muncitor CIO- 
CEANU STELIAN din co
muna Fierbinți. El a obținut 
anul acesta o producție de 
2.880 kg de griu la ha. Pen
tru succesul acesta, el a 
primit ca premiu, pe lingă 
o diplomă, și un plug și o 
grapă.

i Brei- 
Dascălu 

colec-
cultivarea 

Colectiviștii



Știință și tehnică agricolă ’
* ★

O nouă mașină de prăfuit ți pulverizat
Uzinele Lvovselma# — Uniunea Sovietică — au început 

să producă in serie noua mașină OK.P.T5 pentru prăfuit 
și pulver.zat. Această mașină poate fi folosită atît in livezi, 
cit și pentru pulverizarea cu insectofungicide a perdelelor 
lorestiere de protecție și a culturilor de qimp.

In ceea ce privește randamentul ei. mașina întrece toate 
celelalte orăfuitoare-pulverizatoare terestre.

La noua mașină, curentul aerian răspândește preparatul 
toxic in ambele părți ale cărării dintre rinduri. randa
mentul ei fiind în acest fel de două ori mai mare deal 
al mașinii O.K.S. Prăfuitoarea-pulverizatoare O.K.P.-I5 
are supape speciale care, la nevoie, pot îndrepta torentul 
de substanță toxică într-o parte. Distanta de prăfuire a- 
ju-nge pînă la 20—25 m, iar cea de pulverizare pină la 
15 m. Mașina are un rezervor pentru substanța toxică, un 
buncăr pentru substanța-pr-af de 150 kg și o pompă de ali
mentare cu injector.

Randamentul mașinii in livezi este de 5 ha pe oră în 
cazul pulverizării și de 8 ha pe oră in cazul prăfuir i.

Noua mașină va contribui in mod serios la intensificarea 
si înlesnirea combaterii dăunătorilor din livezi și grădini.

Un îngrâțâmînt eficace: humofosul
Humofosul este un ingrășămint organo-m neral complex 

care se prepară în felul următor: se amestecă 4 litri de 
soluție de amoniac cu concentrația de 25 la sută cu 2—3 
căldări cu apă. Cu acest amestec, se înmoaie 100 kg de 
turbă (prin stropiri repetate), se adaugă pînă la 4 căldări 
cu extract de superfosfat și se amestecă bine.

Pentru prepararea extractului, se iau 36 kg de superfos- 
fat se dizolvă în 4 căldări cu apă și se lasă 24 de ore. 
după care se scurge soluția. Humofosul se consideră gata 
atunci cind gradul de aciditate ajunge la 7.2.

Pentru legume și cartofi, humofosul se administrează 
direct în proporție de 20 g la o plantă, iar în căzni plan
tării prin metoda cuiburilor așezate în pătrat, cite 40 
g la cuib.

Culturile la care s-a administrat humofosul se coc cu 
10—12 zile mai devreme decit cele la care nu se aplică 
acest îngrășămînt, producțiile fiind foarte ridicate.

Acțiunea fitoncida'or cepii asupra bolilor 
myceliene ți bacterjale la plante

Fitonc:dele au fost descoperite de biologul sovietic Tokin. 
Substanțe cu caractere fitoncide au fost constatate la mul
te plante cultivate, la diferite ierburi, arbuști și arbori. 
Tofcin presupune că «fitoncicțele conțin unul din factorii 
imunității naturale a plantelor. O mare fitqndiditațș au 
ceapa și usturoiul. Experiențe multiple au demonstrat 
că sucul si extrasul de ceapă, hrean și usturoi înăbușă 
dezvoltarea multor Boli bacteriale. F-ind tratate cu extras 
de ceapă dizolvat in apă. roșiile se conservă perfect In 
timoul Păstrării mai îndelungate și transportului și nu 
sînt atacate de boii.

In practică. f:toncidele au un mare rol pentru distrugerea 
bolilor mvcelienc și celor bacteriale la legume si cartofi.
--------------------------------------------- —... ■

Intr-un sat din stepa Dobrogei...
Strața este un sat dobrogean așezat 

updeva, intro vale largă din cuprinsul ra
ionului Negru Vodă. Țăranilor muncitori' 
de aicif romini și tătari, lș-a mers din tot
deauna faima de agricultori harnici și 
pricepuți. Dar, cu ani in urmă, hărnicia 
și priceperea lor nu le era de prea mare 
ajutor. Pe Ungă lăcomia bogătanilor, oa
menii aveau de luptat din greu și Cit as
primea climei dobrogene. Alai ales i-i arfii 
cind biiituia seceta adusă de viatul negru 
care pirjolea holdele și pășunile ca un joc 
nevăzut. In anii aceia, sărăcanii se ale
geau doar cu cifiva saci de bucate. Cind 
le ajungea ctifilul la os, bateau la porții* 
moșierilor și chiaburilor, cerșind die va
bănieioare cu boabe. Si bogăfunii se pri
cepeau de minune să 
le ia șapte piei pen
tru o .nimica toată. 
Oamenii n-aveau în
cotro. Scrisneau din 
dinți și dădeau nepu
tincioși din umeri. 
Sărăcia .'or și exploa
tarea bogătanilor pă
reau fără leac pen
tru ei...

Au trecut anii și, 
după instaurarea pu
terii populare, s-au 
schimbat multe lu
cruri și in Straja. 
Astăzi, satul acesta, 
odinioară obiiduit și 
necăjit, e de nerecu-

Din munca și 
colectiviștilor din Straja

Creșterea animalelor aduce gospodăriei 
venituri deosebit de însemnate. Numai in 
prima jumătate a acestui an, din valori
ficarea unor cantități mari de lapte, bria- 
za, lină și purcei, gaspodăriu a realizat 
un venit de peste 300.000 lei.

Forța muncii unite
Pentru a birui efectele dăunătoare ale 

secetei, colectiviștii și-au inșușit cu lot

născut.
Și jiecare din locuitorii de aci, fie că-i 
romin, fie că-i tătar, are ce-ți spune des
pre viața și munca lui de ieri și de azi. 
Mulfi dintre ei îți vorbesc astăzi despre 
munca și traiul lor in gospodăria colec
tivă pe care au intemeiafo acum cițiva 
ani.

NOTE

La grădinița sezonieră a colectivei

Să înveți un ioc nou e întotdeauna un lucru plăcut. 
Te ujți la educatoare, ii observi mișcările și pe nesimțite 
se încinge veselia.

început de viața nouă
In primăvara anului 19$ 1, cind cele 52 

de familii de țărani muncitori au pot nit 
pe drumul cel nou, tot avutul obștesc al 
tinerei gospodării colective era format din 
joi boț, trei cai și o căruță.

Prin muncă sirguincioqsă și cu spriji
nul statului democrat-popular, colectiviștii 
(iin Straja țiu izbutit să mărească insă, 
în răstimp de numai oițiva ani, de zeci 
de ori puținul lor avut obștesc de ia 
inceput și să facă astfel din colectiva lor 
o gospodărie mare, bogată și înfloritoare, 
despre care s-a dus vestea dincolo de ho? 
tarele raionului Negru Vodă.

Cind te apropii astăzi de Straja venind 
dinspre Valea Seacă, privirile iți sini ti
trase de noile construcții ale gospodăriei 
care se înaltă minare, strălucitoare. Pe 
lingă cele 10 grajduri, porumbare și ma
gazii pe care le au, colectiviștii au început 
de curind construirea unui nou porumbar, 
a atelierelor de fierărie și timplărie și a 
garajului pentru autocamionul gospodă
riei. Sectorul zootehnic al gospodăriei cu
prinde astăzi peste 70 de perechi de boi 
și căi. 25 de vaci de lapte, 24 de scroafe 
fătătoare, o turmă de aproape 800 de oi, 
650 de păsări de rasă și altele.

mai multă temeinicie meșteșugul lu
crării pămintului după recomandările 
științei agrotehnice, iar împotriva suflului 
arzător al vintului au sădit de-a lungul și 
de-a latul timpului kilometri întregi de 
perdele de protecție. De aceea, și rodai pe 
care-l smulg astăzi pămintului este cu 
mult mai bogat ca înainte. Anul acesta, 
de pildă, ei au dobindit de pe cele 584 de 
hectare cultivate cu griu o producție me
die de aproape 2-000 kg de boabe la hec
tar, mai mare cu 3—400 kg decit recolte
le obținute de țăranii muncitori cu gospo
dării individuale, iar de pe unele parcele, 
ei au cules o recoltă de 3.000 kg de griu
la hectar.

Producții mari promit și culturile de 
floareq-șoarelui și porumb. învii jind din 
experiența anului trecut, colectiviștii au 
insănunțat aceste plante In cuiburi așe
zate în pătrat.

Pentru a stânge la vreme recolta de 
cereale păioase din acest an, colectiviștii 
au lucrat cu multă hărnicie centru a birui 
greutățile pricinuite de vremea neprielni
că. Din zori și pînă-n noapte, timp de a- 
proape o lună de zild. între cele două arii 
de treier s-a desfășurat o întrecere dirză 
pentry îndeplinirea angajamentului pe 
care șrl luaseră cu toții: acela de a ter
mina treierișul pînă în ziua măreței săr
bători a eliberării patriei.

— Vom treiera și în zilele de sărbătoa
re, au hotărît Intro seară cei de pe a- 
ria nr. 1.

— D-apăi credeți că noi vom sta la 
umbră ? au răspuns cei de la aria nr. 2.

Și zilnic au curs din fiecaze batoză cite 
30—35 de tone de cpregle treierate. Cit 
de departe, in urmă, a rămas vremea cind 
piranii muncitori din Straja l$i treierau 
griul cu caii pe qrman! Ar fi vrut ei să 
treiere și pe vremea aceea cu batozele, 
dar astfel de mașini nu aveau decit bo
ierii.

Colectiviștii 
devin oameni înstăriți

Pe măsura sirguinfet și priceperii cu 
care muncesc pentru dob'mdirea unor re
colte cit mai bogate și pentru înflorirea 
necontenită a marii lor gospodarii sînt 
și veniturile pe care le reutizeazd colectă 
viștii din Straja. /In de an, o dată cu 
creșterea avuției obștești, a crescut și bu
năstarea colectiviștilor. An de an, membrii 
gospodăriei au primit cantități tot mai 
mari de produse repartizate pentru fiecare 
zi-muncă. Dacă in anul 19-53, colectiviștii 
au primit cite 22 kg de cereale și alte pro
duse, precum și 2,80 lei la zi-muncă, in 
anul acesta, valoarea zileu-muncă pa creș
te cu peste 200 la sută.

Nu de mult, ei au primit o parte din 
răsplata ce li se cuvine pentru munca de 
peste an, avansul de 40 la sută: 5,300 
kg de griu, 0,850 kg de orz, 0.500 kg de 
ceapă, aproape 200 grame de fasole. 25 
kg de furaje, lină, brinză și alte produse, 
precum și 4 lei pentru fiecare zi-muncă e- 
jeciuată. Abia au iricăput in 4 căruțe sacii 
plini cu 3.194 kg de cereale pe care te-a 
adus acasă colectivistul Nicolae Mindroc.

Cu banii realizați din valorificarea pri
sosului de produse, peste 70 de colectiviști 
și-au cumpărat vaci de lapte, hi ograda 
fiecăruia se află astăzi cile 10—12 oi, cel 
puțin un porc, păsări și altele.

In anii aceștia, datorită veniturhor do- 
bindite de pe urma muncii in gospodăria 
colectivă, mai mult de 20 de colectiviști 
și-au construit case noi sau și-au refăcut 
pe cele vechi. In locul bordeielor acoperite 
Cu lut, in care altădată duceau o viață de 
ciine, tătarii au inceput să-și ridice case 
noi, încăpătoare și luminoase. Printre cei 
care au ieșit pentru totdeauna din întune
cimea bordeiului se numără și Musa A- 
met, Alim Amet și alții.

Astăzi, colectiviștii din Straja iți des
criu cu îndreptățită mindrie planurile lor 
de viitor cu privire la înflorirea gospo
dăriei și a bunăstării lor. In toamna a- 
ceasta, ei vor începe să planteze o parte 
Un cele 48 de hectare planificate cu viță 
de vie nobilă care vor cuprinde in curind 
tot povirniștil dealului dinspre Valea 
Seacă. Și nici unul dintre ei nu se îndo
iește că cele mai îndrăznețe planuri vor 
putea fi înfăptuite in gospodăria lor co
lectivă. . ,

N. IANCU

Noi întovărășiri agricol

In clișeu : Un aspect din activitatea grădinitij sezoniere 
de pe Jingă gospodăria colectivă ,,Șecera și Ciocanul" din 
comuna K^căciuni. regiunea Bacău.

Recoltele bogate obținute 
în vara aceasta de către inîo? 
vărașifii și colectiviștii din re
giunea București conving pe 
tot mai mulți țărani munci
tori de avantajele mari pe 
care te oferă lucrarea pămân
tului în comun și după meto
de înaintate.

Numai în ultima lună, în 
această regiune au fost inau
gurate îpcă patru întovărășiri 
agricole în .comunele Radova- 
nu din «raionul Oltenița, Ar
țari, raionul J.ehliu și Grădiș
te^, raionul Snagov.

In aceste întovărășiri, au 
intrat 120 de familii de ță
rani muncitori, cu aproape 
160 ha de teren arabil.

Noi întovărășiri agricole au 
luat ființă și în raionul Mi- 
zii, regiunea Ploești. Astfel, 
zilele trecute au fost inaugu
rate întovărășirile din Jugu- 
reni și Valea Unghiului, în 
care au intrat 56 de familii 
de țărani muncitori cu gospo
dării mici și mijlocii.

!. Iliescu 
corespondent

♦
Zilele acestea, 17 familii de 

țărani muncitori din comuna 
Apele Vii, ratonyl Caracal, 
și-au unit 36 ha de teren, în- 
ființând o nouă întovărășire 
agricolă. Țăranii muncitori în
tovărășiți, care au încheiat 
contract cu stațiunea de ma
șini și tractoare Zănoaga pen
tru executarea lucrărilor agri

cole de toamnă, au început 
pregătirile pentru însămin- 
țări.

Cu aceasta, numărul înto
vărășirilor din raionul Cara
cal a crescut la 45.

★
In satul Mada, comuna Bylșa, 
a avut loc zilele trecute inau
gurarea unei întovărășiri zoo
tehnice. Aceasta este cea de 
a 25-a întovărășire zootehni
că înființată pînă acum în 
rșionul Orăștie.

In întovărășirea din satul 
Mada s-au înscris 30 de fa
milii de țărani muncitori cres
cători de animale aducînd 
aici un număr de 135 de oi 
și capre și cu 19.31 ha de 
pășune. Adunarea generală 
de constituire a noii întovă
rășiri a ales ca președinte pe

e
Simian Murg, ca secretar pe 
Simion Zoio, iar ce membri 
ne loan Bogdan, Marjta Gal; 
deari și Ilie Costa, cei mai 
buni crescători de animale 
din sat.

*
La 11 septembrie, 24 de fa

milii de țărani muncitori din 
comuna Dindesti și-au unit de 
buna voie fîsille lor de pă- 
mînt într-o tarla mare. în- 
ființînd astfel cea de a 42-a 
întovărășire din raionul Ce- 
rei.

Primii care s-au înscris în 
noua întovărășire au fost ță
ranii muncitori Beșa Vasile. 
Gherheș Vasile. Cosma Ion, 
Boțoș Ștefan și alții.

Paul Cresjila 
corespondent

Pîroan și 99a$ociatultf său
morii l r- Pîrvane, n>u-i « bună, 

Iar ne-au criticat că sustra- 
gem din uium.

— Mai du-te dracului, frico- 
sule. Oci de cîte ori se schim
bă numărul gazetei cetățe
nești, da: fuga la mine, să-mi 
spui că ne-au criticat. Dacă 
maj vii cu vorbe de astea, am 
,să.-mi caut alt asociat. Unul 
curajos. ’ ’

Lui yătafu, asociatul lui 
Pirvan în afacerile cu uiumul 
morii din comuna Bălăci, i 
se strecură în suflet o nouă 
teamă. Dacă-1 schimbă Pir
van ? Gindul. ăsta ÎJ frămân
tă necontenit, nu-1 lasă nici 
să doarmă. Doar nevastă-sa 
ce-l mai liniștește:

— Nu te speria, dragă, că 
părtași la hoție se găsesc rar 
In ziua de astăzi. Cu cine o să 
te schimbe ? N-are cu cine.

Și nevasta lui Vătafu are 
dreptate. Cit stă Pirvan la 
•moară, Vătafu are locul asi
gurat. Pirvan n-are cu cine 
să-l schimbe, însă sfatul 
popular comunal are. Ii poate 
schimba pe amlndoi cu doi 
oameni cinstiți și ne miră 
faptul că nu s-a înlîmplat a- 
cest lucru pină acum.

Intra cămăruță a t------
din comuna Bălăci, regiunea 
Bntuzeșii, un om sta. foarte 
preocupat în fața unei mese 
și „intr-un calcul fără capăt, 
tot socoate șt socoate". Să 
nu credeți că omul acesta își 
face prea multe griji cu soco- 
tejile morii. Acestea sîjit sim
ple. Nu cer prea multă bă-.

persotaie de cap. Socotelile

mult mai com- 
acestea din ur- 
el acum.

nale sînt însă 
plicate. Și pe 
mă le rezolva

Cînd se pă-rca că omul
gata să le termine, ușa fu 
bită cu putere de perete și 
om intră val-vîrtej.

e 
iz- 
un

L-au
Intr-o zi, pe cînd țăranii 

muncitori din comuna Dragă- 
nești, raionul Roșiorii de Ve
de, se întorceau de la cîmp, 
îl văzură pe consăteanul lor 
Dumitru Matei dcscărcind in 
gîrlă un car cu gunoi de 
grajd.

— Ce faci, măi omule, s-a 
mirat un vecin de-al său. De 
ce nu duci gunoiul pe cîmp ? 
Ori ți-i teamă să nu murdă
rești ogorul ?

— Cniar de asta nu i-o fi 
Iul teamă, zise altul. însă... 
girla îi aici, la doi pași de 
casă, pe cind ogorul e de
parte.

Matei Dumitru n-a răspuns 
Se părea că nu-i pasă de 
glume. Dar cînd un copilaș 
de vreo cinci ani l-a întrebat

lecuit
pe bimicu-său : ..ce face 
nea acolo ?“ iar bătrînul 
răspuns hitru: „aruncă 
girlă recolta anului viitor”.

ne-
i-a 
pe

Matei Dumitru n-a mai putut 
răbda. A înjugat boii și, ruși
nat. a pornit cu gunoiul ce-l 
mai avea în car spre ogor. 
Glumele consătenilor săi l-au 
lecuit, pe semne, de o practică 
învechită și dăunătoare.

Consfătuirea cu privire Ia amenajarea pădurilor
Zilele acestea s-a deschis în aula Academiei R.P.R. din Ca

pitală consfătuirea cu privire la problemele amenajării păduri
lor țării noastre, organizată de .Academia R.P.R. in colaborare 
cu Ministerul Agriculturii și Silviculturii.

La consfătuire, participă acadcmxieni. oameni de știință, 
specialiști în domeniul silviculturii, cercetători și specialiști 
din cadrul Institutului de cercetări silvice. Institutului de studii 
și proiectări agro-silvice, institutului de cercetări pentru meca
nizarea și electrificarea agriculturii, InslUptului de cercetări 
agronomice din R.P.Ri, Institutului de cercetai i zootehnice eic

Cuvântul de deschidere a fost rostit de acad. prof. Gh. lo- 
nescu-Sisești.

A luat apoi cuvîîitul tov. Ludovic Negrea, locțiitor al minis
trului Agriculturii și Silviculturii, care a expus realizările și 
sarcinile în domeniul amenajărilor pădurilor In R.P.R.

In continuare, au fost prezentate referatele prof. I. Popescu- 
Zeletin despre „Orientări și probleme tehnÎGO-științifice actuale 
în amenaiament", prof. N. Rucăreanu cu privire la „Organiza? 
rea teritoriului forestier in perspectiva lijGcărilor de revizuire 
a amenaiamentului". i'ng. A. Rusu despre „Ridicări topografice 
și cartografia amenaiistică în faza de revizuire a amenajamen- 
telor”. ing. Cristea Avram despre „Studiul biologic și laxato- 
ric al pădurilor" șj anume capitolul privitor la „Studiul sta
țiunii în lucrările de arnenaiare a pădurilor" și ing. S. Pas- 
covschi, capitolul cu privire la „Studiul tipologic al pădurilor 
tn lucrările de amehaiăp“.

In cea de a doua zi. participanții Ia consfătuire au ascultat 
referatele prezentate de prof. ing. T. Botezat despre „Stadiul 
biologic și taxatoric al pădurilor (cap. 3). prof. ing. V. St nghe 
cu privire la ..Bazele de amenajare", prof. ing. Traian Popov ici 
despre „Metode $i planuri de amenaiament" și referatul ipK- 
C. Amzărcscu — „Aplicarea amenaiamentului".

Lucrările consfătuirii continuă.

Cum am adaptat combina S. 4« pentru recoltarea florii-soarelui Au primit steagul roșu 
de produejie

Pină mai anii trecuți, noi executam cu 
mijloace mecanizate pe terenurile gospo? 
dariilor colective și întovărășirilor agri
cole doar anumite lucrări de bază, cum 
ar fi; aratul, semănatul, seceratul, treie
ratul. In ultima vreme însă, datorită în
zestrării parcului nostru cu noi tractoare 
și mașini agricole de diferite’ tipuri, pur 
mărul lucrărilor mecanizate pe care le 
executăm in aceste unități a crescut con
siderabil. Printre altele, noi executăm și 
recoltarea florii-sqarelui fojosj«<j coțabi- 
nele S.4, adaptate, jn aowt sqpp.

Se știe că, pentru recoltarea manuala a 
fțorii-^reipi. sinț necesari 6—7 oameni 
la hectar.' Executind această lucrare cu 
pomb'.na care are un randament de 8—9 
hectare pe zi. rezultă că, prin folosirea 
mijloacelor mecanizate la recoltarea florii- 
soarelui, se economisește zilnic munca a 
cea 60 de oameni, brațe de muncă ce pot 
fi întrebuințate in gospodărie la alte lu
crări. y

In anii 1953—1954, noi am folosit la 
recoltarea florii-soarelui numai o combină. 
In acest an, vom lucra la recoltarea florii- 
Bpacelui cu 4 combine. Pentru aceasta, 
ppmbinerii noștri fruntași Ocneru Ion, 
Șerban Petru, Chiper Radu și Gheorghe 
I. Gheorghe, ajutați de mecanicul de ex
ploatare Rizea Dede și șeful de atelier 
Hopa Constantin, au modificat cele 4 com
bine S.4 pentru a le putea folosi la recol
tarea florii-soarelui. Iată cum au făcut ei 
țeastă adaptare :

1) In fața aparatului de tăiere (cuți- 
|ul),T»e bara cu degete se fixează un nu
măr de 13 ridicători de plante (liftere). 
Aceștia au rujul de a ridica și aduce spre 
aparatul de tăiere pălăriile (capitalele) 
plantelor aplecate și să ‘lie susțină pînă ce 
iinf trimise de aripii retorului la melci. 
Ridicătorii se confecționează din tablă de 
fier de 1 — 1,5 mm grosime. Lungimea lor 
trebuie să fie de 1.450 mm, iar lățimea, 
de 240 mm. Excepție fac cei 2 ridicători 
marginali, a căror lățime este de numai 
120 mm. Lățimea a fost calculată în așa

fel, înoît fiecare ridicător să cuprindă 4 
degete de la cuțitul combinei. Ridicătorii se 
montează pe bara cu degete la un interval 
de 60 mm unul de altul și la o înclinație 
de 6 grade față de platfprma hederulul. 
Ridicătorii de la margine (marginali), lăți 
de 120 mm, sînt montați pe cite două de
gete ale «aparatului de tăiere.

Deasupra, ridicătorii sînt fixați pe cuți
tul combinei cu șuruburile care fixează 
degetele aparatului de tăiere. Dedesubt, 
rjtjicătorii șint pfcyazuți cu două lonje- 
rpșne Care șerve^p lai rjcfîcarpa sau cphorî-- 
rea tor. Un capat al lonjeroanelor se ni- 
tuiește de ricj egtnri, iar cejplaîț șe fixea
ză sub bara hederuiui prin doua buloane 
cu piulițe.

Pe marginile fiecărui ridicător se fac 
borduri în formă de V înalte de cîie 20 
nun. Datorită bordurilor, semințc'.e scu
turate din pălării nu cad pe pămiiit, ci, 
lunocind pe suprafața ridicătorilor, ajung 
pe heder și apoi sînt transportate mai de
parte în batoza combinei. La ridicătorii 
marginali, bordurile se fac mai înalte (100 
mm).

2) Amenajarea rabatorului. In vederea 
recoltării florii-soarelui, rabatorui combi
nei trebuie să aibă «diametrul de numai 
600 mm. Acesta se obține cu ușurință, re- 
ducind razele (lonjeroanele) rabatoruiui 
la jumătate din lungimea lor. adică la 
300 mm.

Rabatorui se fixează pe două console și 
se montează in spatele scutului (apărător) 
într-o poziție mai avansată față de pozi
ția inițială. In acest caz, lanțului care 
învîrte rabatorui i se mai adaugă 7— 
8 zale, iar in partea de jos a îonjerdanelor 
care susțin rabatorui se fac încă 3—4 
găuri, care vor permite coborârea rabato- 
rtilui pînă la 100—150 mm, față de ridi= 
catori. f

3) Qupă montare^ rabatorului amenajat 
în felul arătat mgi sus, in fața acestuia, 
pe toată lungimea hederuiui combinei, se 
instalează uri panou semicilindric — un 
apărător (scut). Acesta are rolul de a nu 
permite plantelor de floarea-soarelui să

Ing ION ERHAN
mecanic șef la S.M.T.-Cobadin, 

regiunea Copstanfa

intre sub acțiunea rabatorului și de a asi
gura numai tăierea .capitalelor (pălării? 
lor) fără tulpini. Apărătorul este confec
ționat d;nt<r-un schelet -metalic acoperit cu 
tablă de 0,50—0,75 mm. El sc prinde pe 
combină prin intermediul a șase suporți 
prc|ungitprj ( flin cpfnier de 50x5Qx5 
mm), cu ajutorul a două șuruburf. De a- 
cești suporți se prind barele orizontale 
ale scutului (apărător) cu ajutorul unui 
șurub de 8 mm. Pentru un echilibru mai 
stabil, apărătorul se mai prinde cu încă 4 
lonjeroane, care servesc la reglarea spa
țiului dintre apărător și ridicători. Regla
rea spațiului se face prin ridicarea sau

coborârea scutului față de ridicători, avîn- 
du-se grijă ca acest spațiu să fie cu ceva 
mai mare decit diametru! celor mai mari 
pălării de floarca-soarelui.

4) Pe ambele părți ale combinei, în 
dreapta și în stingă ridicătorilor margi
nali, se montează două panouri laterale. 
Lateralele au rolul de a abate plantele ne- 
tăiațe înspre partea netecoltată a lanului, 
pentru prevenirea pierderilor de capitule 
tăiate. Lateralele se confecționează din- 
tr-un schelet metalic din fier rotund de 10 
mm, care se osariiblează prin sudură elec
trică și se acoperă cu tablă de 0,5 mm. 
Ele sinț de forma unui triunghi drept
unghi, cu înălțimea de 350—400 mm. 
Lateralele sînt mgi lungi decât ridicătorii 
marginali cu 150—200 mm și sînt prin
se de aceștia printr-un fier rotund care 
nu permite intrarea plantelor între late
rale și ridicători.

SCHEMA ADAPTARII COMBINEI S 4 PENTRU RECOLTAREA FLORII- 
SOARELUI

I„ridicător, 2—suport fixare ridicător, 3—bara cu degete, 4 = rabator, 5- 
țonsofa rabatorului, 6-apărătoare /scut«, 7 = consolele scutului, 8=apărătoare 

laterală, 9»melcul.

5) Ultima modificare ce trebuie făcută 
combinei este reducerea numărului de tu
rații ale tobei, care nu tfebuje să depă
șească 500—600 de ture pe minut. Această 
turație se poate obține schimbînd între 
ele volantele (șaibele) de la tobă ou cea 
de la reductor.

MODUL DE FUNCȚIONARE
Hederul se ridică la înălțimea de 70— 

80 cm de la pămînt în funcție de înălți
mea planlplor. Ridicătorii se reglează cu 
ajutorul lonjeroanelor. Ei se ridică sau se 
coboară după necesitate, la înălțimea celor 
mai aplecate plante.

Viteza combinei nu trebuie să depă
șească 3,5 kirn/oră, de aceea se va luor^ în 
viteza a II-a gu reductor.

In timpul funcționării combinei, plante? 
le de floarea-soarelui trec printre ridică
tori și dau de apărătoare (scut). Sculul 
apleacă tulpinile, acestea alunecă pe su
prafața ilui, pînă cind pălăriile (capita
lele) trec sub marginea inferioară a scu
tului. In acest moment, rabatorui prinde 
pălăriile și le duce la aparatul de tăiere 
(cuțit). După tăierea lor, rabatorui îm
pinge capitalele la melci, care apoi le 
introduc în circuitul normal al combinei.

★
La modificarea combinelor am fost aju

tați in acest an de Centrul mecanic Con
stanța, care ne-a confecționat ridicătorii, 
scuturile (apărătorile) și lateralele, în 
condiții tehnice mai bune decit le-am fi 
putut executa noi.

In anii trecuți. noi recoltam cu combina 
astfel modificată recolta de floarea-soare- 
iui de pe cite 8—9 ha zilnic. Anul acesta, 
avind combinele mgi bine puse |a punct 
și combinerii mai bine instruiți, vrem sa 
ajungem la dublarea productivității obți
nute anul trecut. In felul acesta, vom reuși 
să strîngcm intr-un timp scurt bogata re
coltă de floarea-soarelui de pe cele aproa
pe 400 ha de teren aparținind gospodării
lor colective din Cobadin, Viișoara, Cio- 
cirlia de Jos și Osmancea, cu care stațiu
nea noastră a încheiat contracte.

Duminica trecută mecanizatorii de la 
S.M.T. Hagieni, raionul Fetești, regiunea 
Constanța, au primit steagul roșu de 
S.M.T. fruntpș pe țară în campania agri
colă de primăvară.

Cu acest prilej, tov. Ilje Cernica, di
rectorul S.M.T.-ului Hagieni, a arătat ca, 
datorită aplicării metodei de reparații pe 
ansamble și subansamble, mecanizatorii 
de la S M.T. Hagieni au reparat cu 15 zile 
înainte de termen cele 300 de mașini și 
unelte agricole planificate pentru munci
le agricole de primăvară. Numeroși trac
toriști au lucrat în campania de primăva
ră cu pluguri cu patru brăzdare; In 14 bri? 
gâzi s-a aplicat metoda graficului orar, 
iar alte 23 de brigăzi au însămlnțat cj 
cuplaje de cite doua semănători trase de 
un tractor.

Datorită muncii bine organizate și fo
losirii din plin a capacității mașinilor, 
majoritatea brigăzilor de la această sta
țiune și-au depășit sarcinile de plan pe 
campanie. Brigada condusă de Ion Budu, 
de exemplu, a semănat zilnic cîte 30 ha, 
depășind astfel planul pe campania de 
primăvară cu 307 la sută. Tractoristul 
Dumitru Fotea din această brigadă a e- 
fectuat un volum de lucrări de 527 d«o 
hantri.

In campania de primăvară, volumul 
lucrărilor executate de fiecare tractor a 
crescut simțitor, cheltuielile au fost re
duse cu 248.000 lei și s-au făcut însem
nate economii de carburanți și lubrefi- 
anți.

După înmînarea steagului roșu de 
S.M.T. fruntaș pe țară, au fost premiate 
S.M.T.-urile Tecuci, regiunea Bîrlad, și 
Turnișor, regiunea Stalin, care au obți
nut de asemenea realizări de frunte în 
campapia de primăvară.
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Din experiența noastră în producerea seminței 
hibride de porumb

Ing. VLADIMIR DALAS
cblaborater științific principal

la stațiunea experimentală l.C.A.R.
Tg. Frumos,

,/Acesta este drumul ce duce

Marea (nwmnătate economică • folo
sirii seminței hibride de porumb reiese și 
din următorul calcul: presupunind că vom 

de producție de numai 300 kg de boabe la

Porumbul este una din -plantele de culJ 
tură cu o mare valoare economică. P-rin 
conținutul său bogat în substanțe nutri* 
tive, această plantă ocupă un loc de seamă în alimentația oa- 
menilor. constituind totodată o importantă materie prima pen
tru industria ușoară șj alimentară și un nutreț deosebit de 
valoros în creștere^ și îngrășarea animalelor.

Ținindu-se seama de multiplele sale întrebuințări, cit și de 
marile foloase pe care le aduce țăranilor muncitori, porumbul 
este cultivat în tara noastră pe suprafețe din ce in ce mai 
mari. In regiunea Iași, de pilda, cultura porumbului ocupă 
în acest an o suprafață de peste 200.000 ha.

Deși, cultura porumbului este atit de răspindită. totuși, re
colta medie la hectar pe regiune obținută 4pînă acurn este sub 
posibilități. In ultimii cinci ani. producția medie la hectar rea
lizata la stațiunea noastră experimentală, unde se aplică o 
agrotehnică înaintată șj se folosește sămînță de soiuri ame
liorate raionate. a fost cu aproape 700 kg de boabe mai mare 
decît producția medie realizată în regiunea Iași.

Posibilitățile mari existente in regiunea noastră pentru spo
rirea producției de porumb sînt arătate și dc practic* gos
podăriilor de stat, col^ti.ve. cît și a fruntașilor recoltelor boga
te dm rmdul țăranilor muncitori cu gospodării individuale. 
An de an. numeroase unități agricole socialiste și cultivatori 
din sectorul individual, aplicînd o agrotehnică corespunzătoa
re naturii Plantei și folosind semințe de calitate superioară 
provenite din soiurile de porumb ameliorate, bin* adaptate la 
ccnd-tme naturale locale, au cules recolte de 2 -Șșichiar de 
4 ori mm mari decît cele dobîndite de producătorii care nu 
folosesc în măsura cuvenita la cultura porumbului metodele 
recomandate de știința agrotehnică.

Așa cum ne învață bogata experiență a agriculturii sovieti
ce, folosirea seminței hibride este un mijloc important pentru 
sporirea producției la ha la porumb cultivat pentru boabe. 
Experiențele din Uniunea Sovietică și de la noi din țară 
au arătat că cei mai buni hibrizi dau în primul an sporuri de 
producție cu 15—20 la sută, iar în unele cazuri, chjar cu 30 
la sută mai mari decît părintele cel mal productiv. Jn afară 
că hibrizii dau o Producție sporită, ei au șl o perioadă de ve
getați»» mai scurtă.

Problema obținerii seminței hibride de porumb a fost luată 
tn studiu la stațiunea noastră in anul 1949. In acest scop, 
s au făcut o serie de hibridări între diferite soiuri de porumb, 
pentru a găsi un hibrid potrivit pentru regiune. In urma 
acestor experiențe, ș-a stabilit că cel mai valoros hibrid pen
tru regiunea noastră este cel obținut între soiurile de porumb 
Galben timpuriu (ca soi-mamă) și Portocaliu de Tg. Frumos 
(ca soi-tata). Acest hibrid a dat în medie pe 5 ani un spor 
de producție asigurat de 15.6 la sută, adică aproape 400 kg 
Ia ha. El este mai precoce cu 5—7 z'le față de soiul Portoca
liu de Tg. Frumos.

Pe baza rezultatelor obținute, acest hibrid a fost propus 
pentru raionar© în jumătatea de nord a zonei indicate pentru 
soiul Portocaliu de Tg. Frumos.

Din primăvara anului 1954. numeroase unități agricole ao- 
ciaJisje din regiune au început să producă sămînță hibridă 
între soiurile Galben timpuriu si Portocaliu de Tg. Frumos. 
In acest an. în regiunea Iași sînt semănate 55.1 ha cu po
rumb pentru producerea seminței ivbride. Pe baza evaluări
lor făcute, s-a constatat că producția obținută de dc această 
suprafață va ajunge pentru însămînțarea suprafeței de 1.000 
ha în primăvara anului 1956.

Cu sămînță hibridă obținută în anul 1954. în regiune s-a 
semănat o suprafața de 878 ha. din care peste 600 ha aparțin 
gospodăriilor agricole colective. Culturi deosebit de frumoase 
d<» porumb hibrid au gospodăriile colective din comunele Pri- 
bești (120 ha) si Tirzii (32 ha), unde, după evaluările noas
tre, recolta va fi in medie de 4.000 kg la ha.

regiunea lași
obține un spor — _______  — ____ ___ _ _______ _
ha, la suprafața de 878 na cultivată cu porumb hibrid anul 
acesta în regiune vom dobîndi un spor totai de producție de 
243.400 kg, cu care in anul viitor s-ar putea insăminta o su
prafață dp 8.000 ha.

Pentru obținerea unor producții ridicate la hibrizii de po
rumb, se cere șă 6e asigure plantelor cele mai bune condiții 
agrotehnice de creștere si dezvoltare, care constau în pregăti
rea și îngrășwea terenului, alegerea și tpîegătirea seminței, res
pectarea timpului optim dc semănat,. întreținerea bună a cul- 
turh. In zadar vom folosi semințe ameiiorale sau sămir.ța 
hibridă, dacă vom neglija celelalte măsuri recomandate de st» 
inta agrotehnică

Spre a asigura obținerea unor recolte îmbelșugate de po
rumb în anul viitor, este n&jesar ca. atîț unitățile agricole 
socialiste, cil și cultivatorii cu gospodării individuale, să-și 
asigure încă din toamnă sămință hibridă, pentru a insămînfa 
in primăvara suprafețe cît mai mari cu acest materia! valo
ros. In acest scop, e bine să se dea cea mai mare atenție re
coltării și păstrării știuieților din loturile semincere pentru 
producerea seminței hibride.

Toate unitățile agricole socialiste care au loturi pentru pro
ducerea seminței hibride vor proceda la recoltarea lor atunci 
cînd porumbul a ajuns la coacerea deplină, iar boabele șînt 
tari și uscate.

In primul rînd se vor recolta știuleții dc pe plantele solului 
—mamă (cu spicele rupte) și care poartă sămînță hibridă.

Știuleții vor fi recoltați cu pănușe cu tot. iar imediat după 
recoltare vor fi transportați in gospodărie. Aici se desfac 
pănușele, epoi se aleg știuletii sănătoși și bine copți care se 
usucă și se depozitează separat în locurile de păstrare cele 
mai uscate, aerisite și ferite de îngheț, astfel ca să se evite 
orice pagube-

In cazul dnd avem cantități mai mici de porumb hibrid, 
atunci știuleții se împletesc in cununi și se atîrnă în pătule, 
magazii sau poduri uscate, bine aerisite și ferite de îngheț.

Numai după recoltarea și transportarea știuieților cu să- 
mînță hibridă, așa cum s-a arătat mai sus, se va proceda la 
recoltarea porumbului de pe rîndurile cu soiul-tată (cu spice), 
care, de asemenea, se va sorta și depozita separat, urmând 
ca In primăvară să fie folosit la crearea zonei de protecție în 
jurul viitoarelor loturi peniru producerea semințelor hibride 
de porumb.

Deoarece porumbul obținut în acest an de ne suprafețele 
cultivate cu sămînță hibridă își păstrează însușirea de a da 
însemnate sporuri de producție și în al doilea <an, recoltarea 
și păstrarea acestei producții trebuie să șe facă separat, iar 
întreaga producție obținută să fie folosită pentru însăniînțări 
in primăvara anului viitor. Recoltarea și depozitarea acestei 
producții se va face în același fel ca si la aceea obținută 
de pe loturile semincere Pentru producerea seminței hibride.

In unele locuri există tendința păgubitoare de a se folosi 
pentru consum sămînta hibridă. Așa. de exemplu, anul tre
cut. la gospodăria colectivă din comuna Buznea, regiunea 
Iași, -recoltatul porumbului s-a făcut la un loc. netinindu-se 
seama de planțele hibride, iar săminta hibridă s-a împărțit 
pentru zilele-m<mcâ etectuate de colectiviști. Pentru a se evita 
astfel de greșeli, organele agricole si de stat trebuie să-i în
drume Dp cultivatori să folosească materialul hibrid numai 
pentru însămînțărj.

Procurîndu-șl din vreme sămînță hibridă și de so-'uri raio- 
nate, cultivatorii vor realiza în anul viitor recolte sporite de 
porumb, as:gurindu-$i in felul acesta obținerea unor venituri 
tot mai mari.

spre crearea unei baze furajere solide"
participant!. Toți au mulțumtt cu multă 
căldură specialiștilor șovietki pentru pre
țioasele învățăminte pe care le-au des
prins din referatele tor. Ei au subliniat 
îndeosebi importanța mecanizării muncii 
de recoltare și însilozare pe care o scot 
în evidentă aceste referate, cît și ele
mentul cu totul nou pe care ele îl aduc în 
practica însitozării și anume recoltarea 
porumbului Jn faza de coacere lapte-ceară 
și înstlozarea separată a știuieților și a 
tulpinilor, metodă prin care se asigură 
folosirea integrală a valorii nutritive a 
porumbului.

— Am fost în trecut dușmanul porum
bului — a spus tov. Timaru, directorul 
stațiunii experimentale zootehnice Pa- 
las. De ce? Eram a doua țară din lume 
în ce privește culturile de porumb, dar 
II foloseam aproape numai pentru hrana 
oamenilor.

De cîfiva ani ducem lupta pentru folo
sirea mai rațională a porumbului- Pentru 
transformarea lui în produse animale, a- 
plicarea pe scară larga a acestei noi me
tode sovietice va însemna o cotitură în 
dezvoltarea șeptelului în tara noastră. 

Pentru vaci, tulpinile și frunze'e însi- 
lozate separat vor constitui un nutreț mai 
valoros decît 11 constituie fiind însiloza- 
te împreună cu știuleții. iar pentru porci, 
știuleții singuri vor înlocui cu succes con
centratele.

— De mîine începem să săpăm la siloz. 
Toți membrii gospodăriei vor fi de acord. 
Ei au văzut și p£nă acum ce înseamnă să 
lucrezi după metode sovietice — a spus 
Abib Bekir, președintele colectivei din 
comuna Valea Seacă.

— Vom organiza în toate comunele re
giunii silozuri demonstrative — s-a an- 
Saiat tov. Grigore Chiș’.eanu. directorul 

irecției agricole regionale Galați.
★

In numele oaspeților, S. S. Praksin, 
conducătorul delegației sovietice, a mul
țumit pentru călduroasa primire ce le-a 
fost făcută și pentru atenția cu care par- 
ticipanții la consfătuire au ascultat refe
ratele prezentate.

„Tara dumneavoastră șe ocupă din 
timpuri străvechi cu cultivarea porumbu
lui, însă, ca și țara noastră, n a folosit 
porumbul din plin. Astăzi. în fața noastră 
stă sarcina folosirii complete a tuturor 
posibilităților pe care le oferă această 
plantă minunată — a spus S. S. Praksin.

Delegația noastră își va considera mi
siunea îndeplinită dacă încă din-toamna 
aceasta în fiecare gospodărie colectivă 
din tara dumneavoastră se va însiloza și 
o cantitate dt de mică de porumb, sepa
rat știuleții și separat tulpinile și frun
zele.

Fruntașii sovietici și oamenii noștri 
din știința agricolă consideră că acesta 
este drumul ce duce spre crearea unei

Este greu de descris sentimentul cu 
care oaspeții sovietici au fost întâmpinați 
la gospodăria agricolă de stat Agigea 
din regiunea Constanta, unde a avut loc 
consfătuirea și demonstrația practică de 
recoltare și însiloza re. Erau sute de oa
meni : președinți de gospodării colective, 
brigadieri zootehniștî, ingineri și tehni
cieni de la punctele agricole și de la ra
ioane, activiști din aparatul de stat și de 
partid, cercetători științifici în domeniul

de grijile mărunte, dar istovitoare, ale 
tmei mici gospodării individuale, azi 
președintele unei gospodării colective 
(G.A.C. „Roza Luxemburg" raionul Hîr 
șova). îi spune plin de încredere în vii
tor lui Moroianu Ion. brigadier zootehnic 
la G.A.C. „1 Mai" din același raion :

— Anul ăsta, vom însiloza cum om 
putea : cu tocătoarea manuală, cu toca- 
toarea ou tractor. Nu ne-om uita la mun
că; să aibă vitele hrană buna peste iarnă,

Multe au învățat președinții de gospodarii colective participant! la consfă
tuire de la Eroul Muncii Socialiste F. I. Dubkovețki, deputat in Sovietul Suprem 
al U.RS.S., care a vorbit despre munca sa ca președinte al colhozului milio
nar „Cuceririle lui Octombrie" din R.S.S. Ucraina.

In fotografie: F. 1. Dubkovețki stind dc vorbă, In timpul demonstrației, cu 
tov. Gh. Bileca, Ismail Murat și Dumitru Tohăncanu.

Pentru executarea la timp și în bune condiții 
a culesului strugurilor și vinificației

— Pe marginea consfătuirilor ținute cu viticultorii în regiunile Arad și Ploești
șj vor îndruma executarea culesului și 
vinificației. La această acțiune vor fi 
antrenați tehnicieni} viticoli de 1^ stațiuni
le experimentale, gospodlriile de stat, 
punctele agricole și tehnicienii de la între
prinderile de vin-alcool și școlile de viti
cultură. Aceștia aa datoria de a urmări cu 
atenție procesul de coacere a strugurilor 
și de a stabili timpul optim de începere 
a culesului, folosind îți acest scop mus- 
trimetrele și refractometreie de care dis
pun.

O dată stabilit momentul optim pentru 
cules, corpițetele executive file sfaturilor 
pot>tiJare regionale vor da decizii pentru 
începerea eulesirliii. Data începerii cule
sului se va stabili dim* c.iz pe raioane, 
podgorii și plaiuri.

■eacxx-icst ecoooceceoy.
Anul acesta, se prevede o recoltă! 

bogată de struguri in to^te regiunile i 
viticole ale tării. Pentru culegerea la? 
timp și fără pierderi a strugurilor, cit i 
$i pentru executarea vinifipației in cele 2 
mai hune condiții. Ministerul AgricuF' 
turii si Silviculturii. în colaborare cu # 
Ministerul Industriei Alimentare și * 
A.S.I.T.. a organizat dc curind ținerea 

; unor consfătuiri cu viticultorii in a- 
proape toate regiunile tării, la care au 
participat un mare număr de tehnici
eni. inginerj si viticultori fryntasl din 
gospodăriile agricole de stat, gospodă
riile colective. întovărășirile agricole, 
de la întreprinderile vin-alcool si din 

; sectorul individual.
In cadrul acestor consfătuiri, au fost 

finute dc către specialiști referate pri- 
vind pregătirea și organizarea culesu
lui. stringerea recoltei, precum șj efpc- 

! luarea vinificației,

8

In prima parte a consfătuirilor s a dis
cutat importanța ce o are pregătirea mi
nuțioasă a întregului uti-laj, a vaselor de 
fermentare și depozitare, orecurn și a cra
melor. pentru buna desfășurare a recoltă
rii și prelucrării bogatei recolte de stru
guri din acest an.

Din referatele prezentate și discuțiile 
purtate, p reieșit că în cele două regiuni — 
Arad și Ploești — Ip ce»a mai mare parte 
aceste pregătiri sînt pe terminate.

O deosebită atenție s-a acordai nojjor 
metode de tratpre a butoaielor infectate 
și de dezinfectare a cramelor și a pivni’e- 
!or. metode care, puse in practică, au dat 
rezultate bune. Așa. de pildă, la consfă
tuirea de la Arad,' i*ng. Prelipceanu, dele
gatul Fruct-exporl-ului. a arătat că, prin 
tratarea cu pecmanganat de potasiu în 
concentrație de 2 la mie a vaselor naice- 
găite, s-au obținut rezultate mult mai 
bune decît prin tratarea după metodele 
cunoscute pînă acum.

De asemenea, rezultate bune se obțin în 
urma dezinfectării cu clorură de var (hi- 
Doclorit dp calciu) a cramelor, pivnițelor și 
a vaselor infectate, Clorura de var se 
folosește în concentrație de 1 la sută. Pen
tru un butoi cu oanacitatea de LOfiO litri 
sînt siuficienți 10 litri de soluție. Trata
mentul durează 6—8 ore. după care buto
iul se clătește bine cu apă rece șj se afp- 
mă cu pucioasă. Cantitatea de pucioasă 
însă va fi dublată față de cea obișnuită, 
pentru a neutraliza mirosul de clor rămas 
în butoi.

Să culegem strugurii în timpul 
optim și pe soiuri și culori

aproape toate re- 
Ui’ugurjior este 

impune ca execu- 
făcută într-o pe-

Anul acesta, datorită ploilor numeroase 
și timpului răcoros în 
giunile tăfij. coacerea 
întirziată. Acest lucru 
tarea culesului să fie 
rioadă cît mai scurtă.

De o mare importantă în obținerea u- 
mii vin de calitate superioară este stabili
rea timpului optim pentru culegerea stru
gurilor. Directiiile agricole regionale în 
colaborare cu trusturile gostat și între
prinderile vin-alcool >-or organiza acțiu
nea de urmărire a ©oacerM strugurilor
stabilind momentul optim pentru cules munci și folosirii la maximum a tntregu-

Grătare de drenai la presele cu coș, 
după B. D Kaușanski

O deosebită atenție trebuie acordată cu
legerii strugurilor pe soiuri și culori-

In această pprioada. viticultorii colecti
viști. întovărășiți și țăranii muncitori cu 
gospodării individuale au datoria de frun
te de a-și achita îndatoririle către stat, 
predjnd )a cențrele de vinificare ale Mi
nisterului Industriei Aliment ace întreaga 
cantitate de struguri ce o au drept sarcină 
de vînzwre. De asemenea, ei au sarcina de 
a respecta întocmai contractul de livrări 
încheiat eu întreprinderea vin-alcool. 
Frucț-export, ca și cu Aproz.ir uî și cu 
popperatia. In felul acesta, ei se vor bucu
ra de avantajele marj ce le sînt fcor
date prin recenta Hotărire a Consiliului 
de Miniștri privind contractarea șj livra
rea de struguri.

Vinificarea — literare holărîfoare 
pentru calitatea vinului

Dfn referatele prezentate la consfătuiri 
reieșit că de rapiditatea și de nivelul laa

care se va executa această operație depin
de în mare măsură calitatea vinului.

In acest scop, viticultorii din unitățile 
socialiste, ca și podgorenii cu gospodării 
individuale din tara noastră, trebuie să 
dea o deosebită atenție organizării aceste:

zootehnie: veniți nu numai din fot cu
prinsul regiunii Constanța, ci și din re
giune? Galați.

Si o adîncă stimă și recunoștință, și 
bucuria caldă cu care întîmpini prieteni 
dragi, asta ex-pcimau chipurile tuturor 
participantilor la consfătuire atunci cînd, 
prin aplauze mesfîrșite, au salutat sosirea 
delegației sovietice.

Referatele prezentate de S. S. Praksin, 
N. S. Korobkin și A. A. Bcrezovski, care 
au vorbit despre marea importanță a po
rumbului ca plantă de nutreț, despre me
todele de cultivare, recoltare și însiloz-are 
a porumbului și despre diversele tipuri 
de silozuri experimentate și folosite în 
U R.S.S., cît și cuvîntarea Eroului Mun
cii Socialiste, F. I. Dubkovețki, care a 
împărtășit ascultătorilor din îndelungata 
lui experiență de președinte de colhoz, au 
fost ascultate cu nespus interes.

Ceasuri întregi, din rîndurile partici
pantilor nu s-au auzit o mișcare, o șoap
tă... Doar fîșîițul caietelor în care, întor- 
cînd filă după filă, cei mai mulți își fă
ceau însemnări.

lui utilaj de care dispun. Referatele s-ap 
preocupat pe larg de metodele de muncă 
folosite la oroarea strugurilor, precum și 
de diferitele sisteme de prese care asi
gură obținerea unui randament mai mare 
la fabricarea mustului Așa, de pildă, in- 
troducindm.se în presă grătarele de dre
nai tip R. D. Kaușanski — lucru ce se 
poate face cu multă ușurință si fără chel
tuieli de către oricare podgorean — ran
damentul vinurilor poate fi sporit cu 8.7 
la sută- .Acest procent în aparență nu ar 
spune cine știe ce. Dacă socotim însă nu
mai 3.500 1 de must la ha. realizat prin 
presarea obișnuită — folosind grătarele 
de drenai tip B. D. Kaușanski —- sporul 
va fi de 324.5 1 de fiecare hectar dc vie. 
Iar pe întreaga tară acest spor va fi de 
peste 8.500 vagoane de vin.

Datorită unei producții mari de struguri, 
o deosebită atenție trebuie să se acorde în 
această toamnă mecanizării muncilor de 
vinificare în toate gospodăriile de stal și 
întreprinderile vin-alcool. care dispun de 
un utilaj de mare capacitate și forță mo- 
trică.

Obținerea unul vin de calitate bună este 
conditional^ și de alegerea și folosirea 
tipului de prese și utilaje în vinificare pen
tru diferite soiuri de struguri. Astfel, pen
tru strugurii destmați producerii vinurilor 
pentru distilate, sau a vinurilor curente 
de masă, se vor folosi la nevoie presele 
continue.

Pentru strugurii destinați vinurilor de 
desert, tămîioasă și roșii de înaltă calita
te. ca cele de la Minis. Păuliș. Valea 
Călugărească. Urlați, Pietroasele, etc., se 
vor folosi numai presele hidraulice sau 
cele obișnuite în circuit cu fullopompe și 
scurgătpare rofoțive, sau zdrobitoare-des- 
brobanitoare cu l’n. Această metodă, de 
prelucrare se va îmbunătăți prin apl’ca- 
rea grătarelor de drenai tip B. D. Kau
șanski.

O grijă deosebită trebuie să acorde pod
gorenii folosirii la vinificare a drojdiilor 
selecționate corespunzătoare categoriei și 
tipului de vin. Avantajele folosirii droj- 
d’ilor selecționate sînt numeroase: vinu
rile obtnufe în acest fel au un procent 
mai ridicat de alcool, sînt mai sănătoase, 
se limpezesc mai repede și se conservă 
mai bine.

O atenție deosebită se va d-a și hibri
zilor producători direcți în ceea ce pri
vește stab:lirea momentului optim de 
cules și vinificării lor. Din experiențele 
făcute în UR.S.S. și la noi în țară, s-a 
constatat că dip acești struguri se pot 
prepara vinuri corespunzătoare pentru 
consum, dacă culegerea și vinificarea lor 
se face în condiții optime. O sarcină im- 
pOFtaptă în această privință o au între
prinderile vin-alcool pentru organizare de 
centre de vinificație special amenajate 
pentru prelucrarea strugurilor de hibrizi 
In panțități tot mai mari,

★
Pentru îndeplinirea cu succes a campa

niei de cules și vinificare. organele teh
nice din topte sectoarele de producție vi
ticolă, precum și țăranii muncitori frun
tași ce au participat la consfătuirile regio
nale. au datoria de a propaga în rîndurile 
viticultorilor metodele avansate în pre
pararea vinurilor, contribuind astfel ta 
ridicarea cantității si calității producției 
viticole In regiunea Arad și Ploești.

demonstrației practice, per- 
mașini sovietice de recol- 
și însilozare a porumbului 
mult interes. Iată marea

In cadrul 
fectionatele 
tare, focare 
au stlrnit 
combină S-K. 2.6. alături de care înain
tează un camion. Combina muscă laco
mă din lan, iăslnd In urmă-i pămintul 
ca ras. Camionul se umple, nici nu știi 
cînd, cu porumb gata tocat, bun de însi- 
lozat. Un altul îi ia 
un al treilea.

Inginerul șef al 
care explica modul 
cestei mașini, arată 
coitează și toacă porumbul de pe 17 ha.

Vestea că în regiune vor veni din 
Uniunea Sovietică multe mașini de acest 
fel este primită de toată lumea cu o a- 
devăraiă explozie de bucurie. Tehnicieni, 
președinți de gospodării colective, bri
gadieri zootehniști se string curioși și 
în jurul celeilalte combine, K-U- 2, care 
recoltează separat știuleții și separat tul
pinile. pe acestea din urmă și tocmdu-le.

La bazinul de însilozare al gospodăriei 
au stîrnit mult interes cele două mașini 
de tocat de mare capacitate: una numai 
pentru știuleți, aha pentru știuleți și 
tulpini laolaltă.

In entuziasmul participantilor, care 
privesc aceste mașini în lucru, este nu 
numai admirație pentru o operă tehnică 
bine realizată, ci și un vis îndrăzneț, un 
plan de viitor. Zaharia Dumitru, pînă mai 
ieri un simplu țăran muncitor împovărat

Jocul din mers, apoi

gospodăriei gazdă, 
de funcționare a a- 
că într-o zi ea re

că, pe urmă, nu neom plînge de cîștlg. 
La anu’, poate ne ajută și S.M.T.-ul la 
însitozări și așa o să strîngem bani să 
ne cumpărăm și nof tocători din astea. 
Ai auzit ce a spus tovarășul Dubkovețki : 
în colhozul lui, pregătirea furajelor se 
face numai cu mașini. Așa va fi și ia noi- 

Zaharia Dumitru nu este singurul pre
ședinte de gospodărie pe care cuvîntarea 
lui F. L Dubkovețki l a făcut să priveas
că într-o nouă lumină importanța pe care 
o are dezvoltarea șeptelului pentru întă
rirea economică a gospodăriilor colective.

In jurul încercatului conducător de col
hoz au făcut roată mulți. latăl pe pre
ședintele gospodăriei colective din comu
na Palazu Mare. Gh. Bileca. pe D. 
Tohăneanu. președintele colectivei din co
muna Moșneni, pe Ismail Murat, preșe
dintele colectivei din Siliștea.

— Și eu am fost In Uniunea Sovietică

Combina sovietică S K. 2,6 de recoltat si tocat porumb pentru siloz cu care 
a fost înzestrată nu de mult gospodăria de stat Agigea.

Această mașină înlocuiește zilnic munca a 60 de oameni.
— tine să-i spună lui F. I. Dubkovețki baze furajere solide. Noi sperăm că -a- 

acesta din urmă. Mi au plăcut mult vitele 
din colhozul Ordjonikidze. Cunoașteți a- 
cest colhoz ?

— Cum să nu. E situat nu departe de 
colhozul meu. Pot să vă spun că pînă 
la plecarea mea colhoznicii de acolo pre
gătiseră 60 de

— 60 II sau
— Dar și ce

Murat.

silozuri pentru nutrețuri, 
mirat toți deodată, 
vite au I explică Ismail

★
practică o dată form i- 

reluat
Demonstrația

nată, oaspeții și participanta și-au 
locurile. La discuții, s au înscris zeci de

Buni gospodari
fost așezate în apropierea grajdurilor, 
pentru a se ușura transportarea furajelor 
la Jocul de consum în timpul iernii.

O deosebită atenție s-a acordat înșiloză- 
rii porumbului furajer. In anul acesta, de 
pe cele 50 ha cultivate cu porumb fura
jer, s-au recoltat 1.250 de tone — ceea ce 
înseamnă cu 800 de tone mai mult po
rumb furajer decît în artul trecut.

Capacitatea silozurilor cimentate fiind 
necorespunzătoare producției realizate, 
siau făcut gropi în apropierea grajdurilor, 
care. împreună cu silozurile existente, au 
o capacitate de 1560 m.c. Gropile noi au 
îast săpate oe locuri mai ^ridicate, spre a 
nu se infiltra în ele apa izvorîtă din sub
teran. Ele au fost «apoi arse și dezinfectate 
cu var, pentru a se distruge microorganis
mele. care, prin dezvoltarea lor, ar dăuna 
calității furajelor.

Pe măsura recoltării din lan, porumbul 
furajer — cu știuleti cu tot — ia fost bine 
tocat. După introducerea în gropi, porum
bul a fost bine tasat (presat), pentru a 
se astupa golurile de aer care pricinuiesc 
putrezirea furajului.

Gospodăria agricolă do stat „Dumitru 
Marinescu" și-a asigurat încă dc pe acum 
cantitatea de nutreț însilozat și furajele 
fibroase necesare hrănirii îndestulătoare 
tuturor animalelor pe tot timpul iernii.

Gospodăria agricolă de stat „Dumitru 
Marinescu" din raionul Roșiorii de Vede, 
regiunea București, acordă o atenție deo
sebită asigurării unor cantități sporite de 
furaje cu mare valoare nutritivă necesară 
bunei hrăniri a șeptelului. Datorită aces
tui fapt, planul la producția de lapte de 
vacă pe primul și ol doilea trimestru al 
anului 1955 a fost depășit cu 9.000 de 
litri.

Iu dorința de a obține în anul acesta 
mai multe produse de origine animală, 
gospodăria a mărit suprafața cultivată cu 
porumb de siloz de la 20 ha la 50 ha. De 
asemenea, s-au luat măsuri pentru a se 
evita unele lipsuri care «u dăunat calității 
furajelor în anul trecut. In anul 1954, fînu- 
rile au fost recoltate tfrziu, nu Ia începu
tul perioadei de înflorire Timpul ploios 
care a urmat a provocat scăderea valorii 
nutritive a fînului.

Folosind toate mijloacele — cositori me
canice, simple, coase — în anul acesta, 
deși recolta «a fost cu mult mai bogată 
fată de anul trecut, colectivul gospodăriei 
a reușit să cosească toate furajele la 
timpul optim- Sub directa îndrumare și 
supraveghere a șefilor de secție, fînetele 
naturale și lucerna bine usoată au fost 
strînse în căpițe, iar apoi transportate și 
clădite în stoguri cu vîrful ascuțit și aco
perite cu paie, rogojini etc., asigurindu-se 
astfel o bună păstrare a lor. Stogurile au VALENTIN MUNTEANt

a

i

ceasta metodă va contribui și In tara 
dumneavoastră la sporirea șeptelului și a 
productivității animalelor",

★
In încheierea consfătuirii, tov. Vintilă 

Marin, prim-secretar al Comitetului re
gional de partid Constanta, a mulțumit 
călduros specialiștilor sovietici, exprim in- 
du-și în numele participantilor recunoș
tința pentru prețiosul sprijin oe care 
știinfa sovietică Ta dtat și cu acest prilej 
oamenilor muncii din agricultură din re
giunea Constanta.

C. DOBR1ȚA

Cine răspunde?
Stațiunea de montă din comuna Duda, 

raionul Huși, dispune de 4 tauri reprodu
cători. îngrijirea și hrănirea tor din abun
dență cu nutrețuri de bună caiitate are o 
însemnătate covîrșitoare pentru a-i menți
ne la o valoare de reproducție ridicată. Cu 
toate acestea, conducerea sta ticlui popular 
comunal manifestă un total dezinteres 
față de asigurarea hranei reproducători
lor. Astfel, lucerna de pe cele 2 ha din 
lotul zootehnic a fost recoltată cu foarte 
mare întîrziere, din care cauză calitatea 
ei s-a depreciat mult.

Față de această situație, ar fi trebuit 
ca măcar uscarea, stringerea și depozita* 
dea lucerneî să se facă în condiții bune, 
pentru a nu se mai pierde din valoarea ei 
nutritivă. In realitate, lucrurile s-au înthn- 
plat altfel. Clădit umed în căpițe, finul a 
început să putrezească. Agentul agricol. 
Gheorghe Mocanu a dat diepoziitie să fie 
întins Intr-un strat subțire, pentru a se 
usca cît mai bine. Sub acțiunea razelor 
soarelui și a vîntului, finul s-a uscat, dar 
agentul agricol a uitat să ia măsuri pen
tru stringerea și depozitarea lui in căpi
țe. Ploile abundente au continuat să ca
dă, prinzind finul împrăștiat pe ctmp. O 
foarte mare parte din cantitatea de lucer
na a fost mîlită sau luată de apa proveni
tă din ploi. Din cele peste 4.000 kg de fin 
de lucerna, au mai rămas mai puțin de 
1.000 kg și aceea numai bețe.

Se pu>ne întrebarea : cu ce vor fi liră 
niți reproducătorii în iama care se apro' 
p:e ? Secția agricolă a sfatului popular ra* 
tonal trebuie să (ragă la răspundere pe 
cei vinovați. imputtndu-le valoarea hcer- 
nei pierdute.

M. IORDACHE

troducindm.se


Pentru continua î
'^b'rlo? a II

bunătătire 
uncii în

II încheierea tratativelor dintre delegațiile 
guvernamentale ale U.R.S.S. și R. F. Germane

Politica partidului de industrializare a 
tării, de dezvoltare cu precădere a indus
triei erele, realizările statului democrat- 
popular pe linia dezvoltării industriei 
constructoare de mașini au creat posibili
tatea utilării agriculturii cu mijloace teh
nice moderne — tractoare si mașini agri
cole — Si a desfășurării unei largi acti
vități de pregătire in masă a cadre-or ne
cesare mecanizării agriculturii.

Cea mai bună formă organizatorică de 
folosire cit mai productivă a tractoarelor 
și mașinilor «grico.’e cotnpiexe. In vederea 
ridicăm producție: agricole, si.it stațiu
nile de mașini și tractoare ale stalului. In 
tara noastră, primele sîajuni de mașini 
și tractoare au fost înființate in 1948. e’.e 
reprezentând principalele puncte de spri- 
li.i ale statului democrat-popular în or
ganizarea dezvoltării producției agricole 
și in îndrumarea țărănimii muncitoare pe 
calea transformării soc.aliste a agricul
turii.

Astăzi, cele 220 stațiuni de mașini și 
tractoare dispun de 16.000 tractoare (so
cotite in tractoare de 15 cai putere), de 
aproape patru ori mai mult decit in 1949. 
Fată de anul 1948. in 1955 numărul plu
gurilor de tractor a crescut de 4,5 ori, al 
secerătorilor-legători de 5,5 ori.

Datorita înzestrării cu mijloace teh
nice dintre cele mai moderne. S.M.T.- 
uri,e execută din an în an in gospodăriile 
colective, întovărășirile agricole, asoc a- 
tijle agricole și pe ogoarele țăranilor 
muncitori cu gospodărie ind viduală un 
volum tot mai mare de lucrări. Astfel, In 
1954 acest volum a depășit de 4 ori ni
velul din anul 1949. iar în 1955. S.M.T.- 
urile vor executa un volum de lucrări de 
aproape 5 ori mai mare decit în 1949.

Dovedind prin fapte foloasele lucrării 
pămintuiui ne suprafețe întinse, cu ma
șini si tractoare. S.M.T.-urile constituie 
principala cale de pătrundere a tehnicii 
și a științei tn agricultură. în viata sate
lor noastre si unul din cele mai puternice 
mijloace pentru a convinge pe târând 
muncitori cu gospodărie individuală de 
avantajele materiale pe care le au dacă 
trec pe calea muncii tn comun pe terenuri 
întinse. Dacă in. primii ani activitatea 
S.M.T.-urilor se mărginea numai la lucrări 
de arături și treier, acum lucrările de se
mănat. secerat-legat, recoltat cu combi
nele. dezm’.ristit ocupă un loc însemnat.

In anul 1954, In gospodăriile colective 
au fost executate cu miiloace mecanizate 
87% din lucrările de arătură de însămin- 
tare. 96% din dezmi.-iștit. 47% din semă
nat. 37% din recoltatul cerealelor păioa- 
se. Astfel, numai la executarea lucrărilor 
de secerat-legat s-au economisit peste 2 
m lioane zile-muncă. iar la prășit peste 
200.000 zi’.e-muncă. ceea ce a dus atît la 
sporirea producției la hectar, cit și la sdo- 
r.rca retribuției pc zi-muncă.

Gospodăriile colective. întovărășirile 
agricole și țăranii muncitori cu gospodă
rie individuală deserviți dc către S.M.T. 
obțin regulat producții mai mar: la hec
tar decit gospodăriile care lucrează nu
mai cu animalele.

S.M.T.-urile se mfndresc cu mecaniza
tori fruntași, ștăpini a; tehnicii înain
tate. ca Erou] Muncii Socialiste Vasiie 
Voichită d<- la S.M.T.-S!nnicolau Mare și 
întreaga lui brigadă. Ion Leitner de la 
S.M.T.-Gottlob $. a.

In aceste brigăzi tractoriștii, care au o 
bună pregătire profesională, dau o deose
bită atenție întreținerii mașinilor și trac
toarelor și folosirii metodelor înaintate de 
muncă. Astfel, brigada lui VasUe Voichiță 
și-a creat la vagonul dormitor un mic ate
lier înzestrat cu toate sculele necesare. 
Motorina, uleiul, vaselina etc. sint păstra
te în vase bine închise, ferite de praf. Ali
mentarea cu motorină a tractoarelor se 
face direct din cisternă cu ajutorul pom
pei. prin plinii cu sită și pinză curată. 
Pentru a folosi întreaga cnpac:tate de lu
cru a tractoarelor, tractoriștii lucrează cu 
agregate de mașini — 2 semănători, cul
tivator cu grape și semănătoare. 2 sece
ră tori-legă tori — cuplate la tractor, folo- 
s?sc cea de-a 4-a trupiță la plugul „II.e 
P’ntl*ie“ etc. Organizînd lucrul în două 
schimburi și aplicîn-d metoda graficului 
orar, tractoriștii din brigăzile conduse de 
Voichită si Leitner rid’că în mod conside
rabil productivitatea mașinilor si fac tn- 
semnate economii de combustibil și piese. 
Brigada lui Voichită. de pildă, a realizat 
în anul trecut ~ cu 6 tractoare — un 
volum de 6-800 hantri (adică peste 1.100 
hantri de fiecare tractor), a făcut o eco- 
romie de 36.133 kg de motorină si <le r'^se 
de schimb In valoare de 70.000 lei. Ini
țiativa brigăzii lui Voichită de a realiza 
cu fiecare tractor din brigadă peste 1.000 
hantri în decurs dc un an este urmată 
de tot mai multi tractoriști.

Succesele dobînd'te de tractoriștii din 
multe brigăzi se datorcsc si faptului că 
aceștia primesc un puternic sprijin din 
partea brigăzilor de cîmp ale colectiviști
lor. cu care colaborează îndeaproape și 
care fi aiută. — prin curățirea terenului 
înai'-te de prelucrare, prin transportul 
la timp al combustibilului si al hranei etc. 
— să-< realizeze normele zHnice de lucru.

Rea’izări însemnate obțin nu numai 
tractoriști si brigăzi. ci și S.M.T.-uri in- 
treg;. La S.M.T.-Gottlob. în anul 1954 
sariina anuală de plan a fost îndeplinită 
în proporție de peste 171%. productivita
tea medie în hantri pe tractor fizic în 
schimb”! I a fost de peste 209%. fn schim
bul al ll-Iea — de aproape 136% ; făcînd 
economii de peste 2 milioane lei. prețul 
d* cost la acest S M.T. a fost redus cu 
37%. La înceoutul lunii seotembriC; 
S.M.T.-Gottlob și-a îndeplinit sarcinile ce i 
reveneau în cadrul primului nostru cin
cinal.

Rea’izări frumoase obțin s' mecaniza
torii de ta S.M.T.-ÎUrman si Turnișor din

•) Articol de fond apărut In ziarul „Sein- 
teia", nr. 3387, din 14 septembrie 1955. 

De eîtevj zile, poligonul Tunari este 
martorul unor întreceri din cele mai dis
putate cîte au fost cunoscute vreodată în 
istoria acestui sport. Aproape 400 dintre 
cei mai buni si mai renumiti maeștri ai 
tirului cu arma sau cu pistolul își dispută 
întîieiatea In prim* ediție a campionatelor 
europene de tic. O valoare superioară au 
dovedit-o trăgătorii sovietici care, de alt
fel au reunit să cucerească primele locuri 
pe echipe în toate probele desfășurate.

Ir proba de armă militară 60 de focuri 
3x20 s-au întîlnit-o serie dintre cei mai 
buni specialiști ai lumii la astfel de între
ceri. La individual, victoria a revenit tră
gătorului elvețian E. Schmidt cu 531 pct., 
dar la proba ne echipe, cel mai bun rezul

tat l-a realizat echipa Uniunii Sovietice 
alcătuită din Novojilov. Crisnevschi. Pe- 
remotjn. Pereberin. Golovin. Echipa so
vietică a totalizat 2633 pct.. ocuplnd pri
mul loc în clasament și cucerind astfel 
titlul de campioană șî recordmană a Euro
pei. O strălucită- victorie au obținut spor
tivii sovietici și în proba de mistui viteză 
ciștigiqd atît titlul individual, (prin E. 
Ccrkasov) cît și titlul pe echtoe (prin Cer- 
kasov. Sorokin, Nasonov. K.alinicenko). 
Proba de talere aruncate din șsnnt a adus 
o noua, si prețioasă victorie ec.’hipei sovie
tice care a cîstigat și în aceiasta proba 
titlul de campioană a Europei La indivi
dual. victoria a revenit tot unui sportiv 
sovietic: I. Nikandrov care, cu cele 291
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regiunea Stalin. Hagieni din regiunea 
Constanta și alții.

Din păcate, experiența înaintată a ce
lor mai bune S.M.T.-uri nu s-a extins 
încă tn toate S.M.T.-urile si brigăzile de 
tractoriști. In activitatea statiuni.or de 
mașini și tractoare se manifestă nume
roase deficiente. Multe S.M.T. uri nu-și 
îndeplinesc sarcinile de product e. randa
mentul tractoarelor și al mașinilor agri
cole din aceste stațiuni este scăzut, o 
parte din lucrări sint d? proastă calitate, 
iar costul lor este ridicat.

La S.M.T. Topolog (regiunea Cons- 
taii|a). in 1954 productivitatea medie pe 
tractor n-a lost realizată decit in pro- 
port'e de 52,87 la sută ; cu toate că nu 
și-a realizat sarcina de producție. S.M.T.- 
Topo’.og a cheltuit cu aproape 3 milioane 
lei mai mult decit avea planificat pentru 
realizarea întregii sa c sarcini de plan, 
iar prețul lucrărilor a depășit cu 124 la 
sută prețul de cost planificat

In uncie S.M.T.-uri, pcodu.se le agricole 
obținute in cadrul plătii în na.ură pentru 
lucrarLe executate revin s.atu.ui la un 
preț mult prea ridicat. Astfel, o tonă de 
cereale obimută in contul plătii in natura 
pentru lucrările efectuate In 1954 de 
S.M.T.-Topolog a costat peste 17.000 lei, 
in timp ce la SM.T.-l lagieni. din ace
eași regiune, o tonă de cereale — intre 
care o mare parte orez — a costat numai 
3.400 lei. deci de cinci ori mai puțin.

Jn unele S.M.T. uri, ca Timpem din 
regiunea Pitești. Adamclisi din regiunea 
Constanta, Cocioc din reg.unea București 
ș. a., se irosesc carburanți și piese de 
schimb din cauza slabei pregătiri tehnice 
a tractoriștilor, a deplasărilor inutile și a 
lipsei de îndrumare din partea cadrelor 
tehnice de conducere din aceste unități.

O mare răspundere pentru slaba acti
vitate pe care o desfășoară unele S.M.T.
uri o poarta Direcția generală S-M.T. din 
Ministerul Agriculturii și Silviculturii și 
organele sale regionale. Ele f;:c adesea o 
muncă birocratica, nu studiază îndeajuns 
cauzc.e pentru care unele SM-f. uii lu
crează prost; controlul se limitează de 
multe ori ia note telefonice, clari de sea
mă etc., fără sa ia măsuri concrete, ope
rative, de înlăturare a def cientelor con
statate. și pentru răspîndirea experienței 
pozitive a S.M.T.-urilor și mecanizatori
lor fruntași din tară Direcția generală și 
serviciile regionale S.M.T. sc preocupa 
slab de probleme deosebit de importante 
în activitatea S.M.T.-urilor. cum sint pre
gătirea cadrelor de mecanizatori, folosi-, 
rea cit mai productivă a mașinilor și 
tractoarelor, prelungirea duratei de func
ționare a acestora, reducerea continuă a 
prețului de cost ai lucrărilor, executarea 
unor lucrări de bună calitate etc. și ur
măresc numai realizarea cu orice preț a 
unui anumit număr de hantri.

Multumindu se cu rezultatele obținute 
de S.M.T.-uri in campania muncilor agri
cole de primăvară. D«rect a generală a 
S.M.T. a slăbit munca dc îndrumare și 
control pe teren — nu s-a ocupat de pro
blemele esențiale ale îmbunătățirii activi
tății S.M.T. — ceea ce a făcut ca în 
campania de vară acestea să nu și reali
zeze sarcina de pian.

Un roi deosebit de mare în îmbunătă
țirea muncii in S.M.T. uri îl are munca 
politică a organelor și organizațiilor de 
partid. Comitetele regionale și raionale 
de partid și organizați; e de bază din 
S.M.T.-uri au obținut unele rezultata în 
educarea politica și ridicarea calificării 
profesionale o lucrătorilor din S.M.T. pen
tru o mai bună îngriiire și exploatare a 
tractoarelor și mașinilor agricole, pentru 
realizarea planului dc producție. De ase
menea, s-au observat unele succese in îm
bunătățirea muncii politice a S.M.T.- 
urilor. pentru consolidarea econom icoor- 
ganizatorică a unor gospodării colective 
și întovărășiri agricole.

Trebuie spus însă că în munca politică 
în stațiunile de mașini și tractoare au 
existat serioase lipsuri. Aproape întreaga 
muncă politică in S.M.T. a fost lăsată pc 
seama secțiilor politice care, deși au obți
nut unele succese, au lucrat slab, cu mult 
sub nivelul cerințelor. Numeroase comi
tete regionale și raionale de partid n-au 
privit cu toată răspunderea munca politi
că în S.M.T.-uri și n-au îndrumat secțiile 
politice și organizațiile de bază din 
stațiunile de mașini și tractoare să pună 
in centrul activității lor mobilizarea 
întregului personal din S.M.T. pentru 
executarea la timp și in bune condiții a 
lucrărilor agricole; s-au ocupat slab de 
problema productivității muncii, de folo
sirea deplină a utilajului și de reducerea 
prețului de cost, n-au dus luptă împotriva 
risipei de materiale și carburanți, pentru 
o bună îngriiire și exploatare a tractoare
lor, pentru întărirea disciplinei in muncă. 
De asemenea. S.M.T.-urile s-au ocupat 
slab de întărirea economico-organizatorică 
a gospodăriilor colective si întovărășiri
lor agricole și n-au dus o muncă perma
nentă de lămurire și convingere a țăra
nilor muncitori cu gospodării individuale 
pentru crearea de noi gospodării colective 
și întovărășiri.

Realizarea cu succes a sarcinilor mari 
care revin stațiunilor de mașini și trac
toare depinde în cea mai mare măsură de 
ridicarea nivelului muncii politice și a ni
velului tehnic-profesional din aceste uni
tăți. Comitetele raionale de partid au da
toria să conducă in mod direct întreaga 
muncă de partid și muncă politică de 
masă care se desfășoară în S.M.T.-uri, 
precum și în gospodăriile colective si în 
întovărășirile deservite.

In scopul asigurării conducerii munc:i 
de partid și a muncii politice de masă 
în S. M. T.. fl. C. al partidului a hotărit 
desființarea secțiilor politice din S.M.T. 
și a stabilit ca în locul acestora comite
tele regionale de partid să trimită în fie
care S.M.T. cîte un organizator d? partid.

In hotărirea sa. C.C al partiftilui a 
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stabilit o serie de măsuri importante în 
vederea îmbunătățirii muncii politice în 
S.M.T.-uri.

Munca organizatorului de part d din 
S.M.T. e o muncă de mare răspundere. 
Exorcitînd controlul de partid asupra acti
vității conducerii adminisrative. organi
zatorii de partid d a S.M.T--uri au tot
odată obligația să sprijine prin antrena
rea mecanizatorilor realizarea sarcinilor 
din planul de stat. at-it cantitativ cit și 
calitativ, să controleze îndeplinirea ^sarci
nilor de produciie a'.e acestora. Ei sint 
datori să muncească alături de instruc
torii teritoriali ai comitetelor raionale de 
partid. In raza de activitate a S.M.T.-ului, 
pentru consolidarea econom :co-or ga ni,za lo
rică a gospodar -lor colective, Întovărăși
rilor și asociațiilor de producție existente 
și pentru îmbunătățirea muncii politice 
în rindul țărănimii muncitoare, în vederea 
atragerii acesteia, pe baza liberului con- 
simțămint. in grupe de intr-ajutorare, a- 
sociații simple de lucrare în comun a 
pămintuiui. întovărășiri agricole și gos
podării colective.

Organizatorul de partid și organiza
țiile de bază din S.M.T. trebuie să-și în
drepte atenția asupra ridicării continue a 
nivelului profesional, polițe, cultural și 
ideologic al mecanizatorilor și să depună 
o muncă politică neîntrerupta pentru ri
dicarea conștiinței socialiste a acestui de
tașament înaintat al clasei muncitoare la 
sate, să dezvolte în fiecare tractorist sim
țul răspunderii personale, al grijii față de 
bunul obștesc, să-i ascutâ vigilenta revo
luționară fată de uneltirile dușmanului de 
clasă.

Organizatorii <le partid sînt datori să 
studieze sub toate aspectele viata S.M.T.- 
ului și a unităților pe care le deservește, 
să susțină din răsputeri tot ce e nou și 
înaintat, să lupte cu hotarire Împotriva ri
sipei de materiale și a tuturor lipsurilor 
in munca. In munca lor. organizatorii de 
partid trebuie să se sprijine pe un larg 
activ format din fruntași în producție — 
comuniști și muncitori fără de partid — 
membri ai sindicatului. U.T.M. etc., pre
cum și pe ingineri, tehnicieni șa.. cunos
cători ai muncilor agricole; să întărească 
legătura intre organizația de partid dm 
S-M.T. și organizațiile de bază, din gos
podării colective, din întovărășiri și din 
sate pentru o colaborare deplină în ce 
privește sporirea producției agricole și 
convingerea țărănimii de a se uni în for
me socialiste de cooperare in muncă. Tot
odată. organizatorul de partid este dator 
să ajute organizațiile de buza din S.M.T. 
in vederea desfășurăm muncii politice 
educative duse de tractoriști in rindul ță
ranilor muncitori pentru a-i îndemna 
să-și achite la timp cotele, impoz.tdc și 
obligațiile contractuale fată de S.M.T.

Pentru aceasta trebuie dată o deosebită 
atenție bunei pregătiri din punct de vedere 
profesional a tractoriștilor pentru ca ei sa 
cunoască, in afară de tehnică îngrijirii și 
folosirii mașinilor pentru executarea lu
crărilor in condiții agrotehnice recoman
date de știință, și marile avantaje create 
prin noul sistem de plată a muncilor 
S.M.T. prin stabilirea de tar.fe fixe la 
hectar. Stabilind o legătură trainică intre 
brigăzile de tractoare și masele largi ale 
țărănimii muncitoare, tractoriștii trebuie 
să devină buni propagandiști, buni sfătui
tori și aliati sinceri ai țăranilor muncitori, 
în lupta împotriva chiaburimii. Tractoriș
tii au datoria să arate țăranilor munci
tori, pe baza rezultatelor obținute și a 
marilor avantaje pe care le au gospodării
le colective și întovărășirile, superioritatea 
muncii cu tractorul și a marii agriculturi 
socialiste spre care ei trebuie sa meargă 
pentru a scăpa de sărăcie și exploatare.

Organizatorul de partid trebuie, de ase
menea, să sprijine pregătirea și desfășu
rarea adunărilor sfatului S.M.T., să par
ticipe activ b dezbaterea problemelor, să 
urmărească aplicarea hotărîrilor acestora 
pentru consolidarea legăturilor dintre 
b.MT. și unitățile deservite.

Un exemplu bun de muncă politică în 
S.M.T. îl oferă organizațiile de partid din 
S.M.T. urile Gottlob și Sinnicolau Mare 
din raionul Sinnicolau Mare. La aceste 
S.M.T.-uri. sub Îndrumarea comitetului 
raional de parlid care a încredințat undi 
secretar al său sarcina permanentă de a 
sc ocupa de stațiunile dc mașini și trac
toare. organizațiile do bază au organizat 
conferințe despre îndatoririle mecanizate; 
ri'or, cursuri pentru ridicarea calificării 
profesionale a tractoriștilor. schimbu-ri de 
experiență între brigăzi și tractoriști și 
consfătuiri pentru generalizarea și extin
derea experienței înaintate a tractoriștilor 
și brigăzilor fruntașe. In S.M.T. Gottlob 
și Sinnicolau Mare. întrecerea socialistă 
este un mijloc puternic de antrenare a 
tractoriștilor la munca pentru îndeplini
rea și depășirea sarcinilor d? plan; în 
același timp grija fată dc mecanizatori a 
stat în centrul atenției organizațiilor de 
bază și a comitetelor de întreprindere.

In momentul de fată, h sate se desfă
șoară pregătirile pentru tnsămîntări'.e și 
arăturile de toamnă : în unele regiuni a 
început chiar semănatul cerea'elor de 
toamnă. S.M.T.-urile trebuie să dea toată 
atentia acestor lucrări de care depinde 
recolta din anul viitor. (E’e s‘nt datoare 
să execute un volum cît mai mare de lu
crări mecanizate de bună calitate, să a- 
corde o mare griiă pregătirii cadrelor dc 
mecanizatori, creîndu-le totodată condiții 
cit mai bune de muncă și de viată.

Imbunătătindu și neîncetat activitatea, 
înlărindu-și rolul de organizator a! pro- 
duc'.iei în gospodăriile colective și în în
tovărășirile agricole și dînd un putern’c 
sprijin țăranilor muncitori cu gospodării 
ndividua'e, acordind cea mai mare aten
ție muncii de transformare socialistă a 
satului. S.MT.-uri.'e își spores' contri
buția lor la dezvoltarea agriculturii, la 
ridicarea hunei «tăii a celor ce muncesc 
și la întărirea patriei noastre.

talere atinse a cucerit titlul de campion 
european. La poziția armă liberă calibru 
redus poziția culcat a cîșfigat Anders 
Kvisberg (Suedia) iar proba pe echipe a 
revenit reprezentanților sovietici. La pozi
ția genunchi, danezul Jensen sa dovedit 
cel mai bun cîștigînd mult rîvnitul titlu. 
Si în această probă, victoria pe echipe a 
revenit sportivilor sovietici. La poziția pi
cioare. titlurile, atît la individual cît și da 
echipe aa fost ciștigate de trăgătorii sovie
tici.

Dintre trăgătorii noștri, cele mai bune 
rezultate le-au obținut p’nă acum Gh. Li- 
chiardopol care a ocupat locul IV la pistol 
viteză. H. Herscovici. C. Antonescu, Mi
hai Toader. M. Vasil iu.

COMUNICAT FINAL
între 9 șl 13 septembrie 1955 au avut loc la Moscova tra

tative intre delegația guvernamentală a Uniunii Sovietice și 
delegafia guvernamentală a Republicii Federale Germane.

Din partea sovietică, la tratative au participat N. A. Bulga
nin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. (condu
cătorul delegației); N. S. Hrușciov, membru in Prezidiul So
vietului Suprem al U.R.S.S. ; V. M. Molotov, prim vicepreșe
dinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și ministru al Afa
cerilor Externe al U.R.S.S.; M. G. Pervuhin, prim vicepreșe
dinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S S.; I. G. Kabanov 
ministrul Comerțului Extexior; V. S. Șemionov, locțiitor al 
ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S.

Din partea Republicii Federale Germane, la tratative au 
participat: cancelarul federal dr. K. Adenauex (conducătorul 
delegației); dr. H. von Brentano. ministrul Afacerilor Externe; 
dr. W. Hallstein, secretar de stat la Ministerul Afacerilor Ex
terne; dr. H. Globke, secretar de stat al Cancelariei cance
larului federal; K. Arnold, președintele Comisiei pentru Afa
ceri Externe a Bundesratului, primul ministru al landului Rc- 
rianla de nord-Wcstfalia; K. G. Kiesinger. președintele Comi
siei pentru Afaceri Externe a Bundestagului; C. Schmid, vice
președinte al Comisiei pentru Afaceri externe a Bundestagu
lui ; ambasadorul G. Blankenhorn, ambasadorul V. von 
Eckardt, directorul de minister dr. W. Grcwe.

In cursul tratativelor, care s-au desfășurat intr-o atmos
feră de înțelegere reciprocă, a avut loc nn schimb larg $1 
deschis dc păreri in problema relațiilor dintre Uniunea Re
publicilor Sovietice Socialiste și Republica Federală Germană.

in cursul tratativelor s a discutat problema stabilirii de

relații diplomatice între Uniunea Sovietică și Republica Fede
rala Germană. S-a realizat un acord, care și-a găsit expresia 
In scrisorile respective pe care le-au schimbat părțile (ținin- 
du se seama că urmează să se obțină asentimentul guvernu
lui federal și al Bundestagului, precum și al Prezidiului So
vietului Suprem al U.R.S.S.) de a stabili relații diplomatice 
intre ccic două țări, de a sc Institui in acest scop ambasade, 
respectiv la Bonn și Moscova, șl dc a face schimb dc repre
zentanți diplomatici cu rang dc ambasadori extraordinari și 
plenipotențiari.

Cele două delegații au căzut de acord că stabilirea drxe- 
lațil diplomatice va servi dezvoltării înțelegerii reciproce și 
colaborării intre Uniunea Sovietică și Republica Federală 
Germană, in interesele păcii și securității in Europa.

Părțile pornesc dc la faptul că stabilirea și dezvoltarea 
unor relații normale între Uniunea Sovietică și Republica Fede
rală Germană vor contribui la rezolvarea problemelor nere
glementate, referitoare la întreaga Germanie șl vor trebui să 
ajute prin aceasta la soluționarea principalei probleme națio
nale a poporului german — restabilirea unității unul stat 
democrat german. . . -

Ca o confirmare a acordului realizat, președintele Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S. și cancelarul federal al Republicii 
Federale Germane au făcut un schimb dc scrisori, al căror 
text se publică mal ios. . . . ...

Părțile au căzut de asemenea de acond ea intr-un viitor 
apropiat să se ducă tratative intre Uniunea Sovietică și Re
publica Federală Germană în problemele dezvoltării comer
țului.

Excelenței Sale domnului KONRAD ADEN AUER 
cancelarul Republicii Eederale Germane

Domnule cancelar federal.

In legătură cu acordul realizat în cursul tratativelor dintre 
delegațiile guvernamentale ale Uniunii Sovietice sl Republicii 
Federale Germane, am onoarea să vă confirm că guvernul 
sovietic a hotărit să stabilească relații diplomatice cu guver
nul Republicii Federale Germane și să facă schimb dc repre
zentanți diplomatici cu rang de ambasadori extraordinari și 
plenipotențiari.

Guvernul Uniunii Sovietice își exprimă convingerea că rela
țiile diolomatice care se stabilesc In prezent vor contribui la 
dezvoltarea înțelegerii reciproce și a colaborării dintre Uni
unea Sovietică si Republica Federală Germană In Interesul 
păcii și securității in Europa.

13 septembrie, 1955

Moscova

Procedind astfel, guvernul sovietic pornește de la aceea că 
stabilirea și dezvoltarea de relații normale Intre Uniunea 
Sovietică și Republica Federală Germană vor contribui la re
zolvarea problemelor nereglementate privind întreaga Germa
nie $i vor trebui astfel să ajute la soluționarea principalei pro
bleme naționale a poporului german — restabilirea unității 
unui stat democrat german.

Prin prezenta consider necesar să declar că acordul cu pri
vire la stabilirea de relații diplomatice intre Uniunea Sovie
tică și Republica Federală Germană va Intra îi vigoare de 
îndată ce va fi aprobat de către Prezidiul Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.

Vă rog, domnule cancelar, să primiți asigurarea înaltei mele 
stime.

N. BULGANIN

Excelentei Sale Președintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. 
domnului mareșal A. A. BULGANIN

Domnule președinte al Consiliului de Miniștri,

In legătură cu acordul realizat In cursul tratativelor din
tre delegațiile guvernamentale ale Republicii Federale Ger
mane și Uniunii Sovietice, am onoarea să vă confirm că gu
vernul federal a hotărit să stabilească relații diplomatice cu 
guvernul Uniunii Sovietice și să facă schimb de reprezentanți 
diplomatici cu rang de ambasadori extraordinari și plenipo
tențiari.

Guvernul Federal își exprimă convingerea că relațiile diplo
matice care se stabilesc In prezent vor contribui la dezvoltarea 
înțelegerii reciproce și a colaborării dintre Republica Fede
rală Germană și Uniunea Sovietică. In interesul păcii și secu
rității In Europa.

13 septembrie, 1955

Moscova

Procedind astfel, guvernul federal pornește de la aceea ci 
stabilirea și dezvoltarea de relații normale între Republica 
Federală Germană și Uniunea Sovietică vor contribui la rezol
varea problemelor nereglementate, privind Întreaga Germanie, 
și in felul acesta vor ajuta la solutionarea principalei probleme 
naționale a poporului german — restabilirea unității ursul stat 
democrat german.

Prezentul acord intră în vigoare de îndată ce Cabinetul fe
deral si Bundestagul german iși vor da asentimentul.

Vă rog. domnule președinte al Consiliului de Miniștri, să 
primiți asigurarea înaltei mele stime.

ADENAUER

Un nou pas pe calea slăbirii continue 
a încordării internaționale

Politica de pace dusă de Uniunea So
vietică a înregistrat zilele acestea un nou 
succes. Tratativele de U Moscova, care 
au avut loc dm inițiativa guvernului so
vietic. intre delegațiile guvernamentale 
ale U.R.S.S. și R. r. Germane s-au în
cheiat la 13 septembrie cu un rezultat po
zitiv. in urma acestor tratative. s-a reali
zat un. acord, care și-a găsit expresia in 
scrisorile respective pe care le-au schim
bat părțile (tinîndu-se seama că urmează 
sa se obțină asentimentul guvernului fede
ral și al Bundestagului, precum și al Pre
zidiului Sovietuiui Suprem al U.R.S.S ) 
de a stabili relații diplomatice între cele 
două țări, de a sc institui în acest scop 
ambasade^ respectiv ia Bonn și. Moscova, 
și de a face schimb de reprezentanți di
plomatici cu rang de ambasadori extraor
dinari și plenipotențiari. Părțile au căzut 
de asemenea dc acord ca. într-un viitor a- 
propiat. să se ducă tratative între Uniu
nea Sovietică și Republica Federală Ger
mană in problemele dezvoltării comer
țului.

S-a dovedit astfel că. în ciuda prezice; 
rilor pesimiste pe care -le-au făcut unii 
comentatori de presă și observatori poli
tici din țările apusene, spiritul tratative
lor în rezolvarea problemelor neregle
mentate a triumfat din nou. Mai mult, 
și cu prilejul tratativelor de la Moscova 
a ieșit puternic la iveală că faimoasa po
litică „de pe poziții dc forță** este abso
lut lipsită de temei și nu ooate duce (a 
nimic altceva decit la .eșecul celor care 
mai încearcă cu disperare s-o conti
nue. Succesul tratativelor de la Mos
cova se datorește fără îndoială spi
ritului de înțelegere reciprocă în care 
s-a desfășurat schimbul de păreri. 
Cu toate că, în discuțiile purtate în cadrul 
tratativelor, punctele de vedere n-au co
incis în multe privințe, expunerea lor sin
ceră și deschisă a permis părților să și 
cunoască mai bine pozițiile și să găsească 
calea spre un acord. Metoda aceasta, ba
zată pe colaborare activă, sinceră și înțe
legătoare, care a dus la succesul confe
rinței de la Geneva, a fost folosită și în 
cadru' tratativelor de la Moscova, dove- 
dindu-și încă o dată eficacitatea.

Popoarele iubitoare de pace, popoare’e 
Europei și îndeosebi popoarele sovietic și 
german au primit cu bucurie și mulțumire 
vestea încheierii acordului de la Moscova 
între U.R.S.S. și R. F. Germană. Acest 
acord constituie un pas important pe ca

O delegație guvernamentală a R. D. Germane va vizita

MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS 
transmite : Conform unei înțelegeri între 
guvernul U.R.S.S. șl guvernul R. D. Ger
mane, la 18 septembrie va sosi Ja Mos
cova o dek*ga|ie guvernamentală a Repu
blicii Democrate Germane, în frunte cu 
primul m’nistru al R. D. Germans, tova
rășul Otto Grotewohl. 

lea slăbirii încordării internaționale, co- 
respunzmd pc deplin nu numai interese
lor popoarelor sovietic și german, ci și 
intereselor celorlalte popoare iubitoare ds 
pace.

Acordul încheiat între U.R.S.S. și R. F. 
Germană a pus bazele colaborării priete
nești de viitor dintre cele două state. Isto
ria a dovedit că perioada dc vrajbă și 
neînțelegere care a existat Intre cele două 
popoare nu le-a adus acestora decit neno
rociri și lipsuri. De pe urma nenorociri
lor pricinuite de această vrajba au avut 
dc suferit și alte popoare ale Europei. 
Dimpotrivă, existenta unor relații bune 
între popoarele U.R.S.S. și Germaniei le-a 
adus acestora mari foloase și a constituit 
un puternic factor de stabilitate a păcii in 
Europa.

Poporul sovietic, așa cum au dovedit-o 
și faptele petrecute după cel de al doilea 
război mondial, n-a avut față dc poporul 
german sentimente ostile și de răzbunare. 
In relațiile cu poporul german, poporul 
sovietic n-a confundat pe militariștii hit- 
leriști cu poporul german. înaintea celui 
de al doilea război mondial, așa cum au 
recunoscut-o și conducătorii Republicii Fe
derale Germane. U.R.S.S. era principalul 
partener de comerț al Germaniei, imediat 
după cel de al doilea război mondial, U- 
niunea Sovietică a stabilit relații bune.de 
prietenie cu o parte a poporului german 
— cu Republica Democrată Germană. A- 
ceste relații se întemeiază pe baza traini
că a colaborării multilaterale, a egalității 
in drepturi și a neamestecului în treburile 
interne. Prin încheierea acordului de ia 
Moscova s-a pus capăt unei stări de lu
cruri care nu mai corespundea situației 
create în Europa, stabilindu-sc bazele pe 
care se vor întemeia relații bune și cu 
cealaltă parte a poporului german —« cu 
Republica Federală Germană. Aceasta nu 
jx>ate decit să slujească intereselor po
poarelor sovietic și german, cauzei păcii 
si securității în Europa, viitorului. „Gu
vernul Sovietic — a declarat la tratative 
N. S. Hrușciov — are un singur țel. asi
gurarea păcii in lumea întreagă. Noi nu 
căutăm alte căi decit acelea care duc la 
stabilirea unor relații de prietenie șl nu 
vrem ca aceste relații să fie Îndreptate îm
potriva altor state — Anglia, Franța, Sta
tele Unite sau împotriva oricărui alt stat. 
Considerăm că aceasta nu este politica 
noastră. Uniunea Sovietică vrea să stabi

Uniunea Sovietică
In timpu vizitei delegației guvernamen

tale a R- L Germane La Moscova vor fi 
continuate ratativelc privind noi acțiuni 
in scopul dezvoltării și întăririi relațiilor 
de prietenie dintre U.R.S.S. șî R. D. Ger
mană. precum și alte probleme can. Inte
resează cele două părți, tratative începute 

lească cu Republica Federală Germană 
relații normale, dc prietenie, și dorim sl 
stabilim aceleași relații intre statul nostru 
șj Marea Britanie. intre statul nostru și 
Franța, intre statul nostru și Statele U- 
nite ale Americii, cu toate celelalte țâri 
ale lumii". Aceasta este politica statului 
sovietic, politică de pace, de colaborare 
activă în relațiile internaționale, poiif'că 
care luptă cu hotârîre și perseverentă 
pentru destinderea continuă a încordării 
internaționale, pentru înțelegere și pace 
între poj>oarc.

In scrisoarea adresată de N. A. Bul
ganin cancelarului K. Adenauer se spune 
că „stabilirea și dezvoltarea de re ații 
normale intre Uniunea Sovietică și Repu
blica Federală Germană vor contribui la 
rezolvarea problemelor nereglementate 
privind întreaga Germanie și vor trebui 
astfel să ajute la soluționarea principa'ei 
probleme naționale a poporului german 
— restabilirea unității unui stat democrat 
german-. O declarație asemănătoare este 
cuprinsă și în scrisoarea adresată de can
celarul K. Adenauer lui N. A. Bulganin. 
Desigur că astfel de urmări ce decurg din 
rezultatele tratativelor, ca și acordul în; 
cheiiat, nu vor fi pe placul unor cercuri 
ce p'anuiau să folosească lipsa de re-'atii 
dintre U.R.S.S. și R. F. Germană în sco
pul menținerii vrajbei intre cele doua po
poare. De altfel, aceste cercuri s-au și 
străduit să împiedice normalizarea relați- 
iilor dintre U.R.S.S. și R. F. Germană pen
tru a avea un nou pretext de a reîmpros
păta politica „războiului rece" si de a 
submina cola-borarea pașnică mlenritto
nală căreia i s au pus bazele la conferința 
de la Geneva a șefilor guvernelor celor 
patru puteri. Spiritul Genevei s-a dovedit 
însă a fi mai puternic și prinde rădăcini 
tot mai adinei în inima tuturor popoare
lor. Acesta-i un lucru care-i doare pe a- 
depții politicii ..de pe poziții de forță-, dar 
de care vor trebui totuși să țină seama.

Poporul nostru, popor iubitor de pace, 
salută rezultatele pozitive ale tratative’or 
de la Moscova. Doritor să contribuie activ 
la dezvoltarea legăturilor de prietenie 
dintre popoare și la asigurarea Păcii, el 
va face totul pentru triumful politicii care 
luptă pentru restabilire.-, încrederii între 
popoare, pentru normalizarea relațiilor 
dintre state, pentru dezvoltarea rezultate
lor Conferinței de la Geneva.

între guvernele U RS S. și R. D. Germane 
in perioada șederii la Berlin. în Iulie z.c. 
a lui N. A. Bulganin, președintele Consi
liului de Miniștri al U.R.S.S. $1 N. S. 
Hrușciov, membru al Prezidiului Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S.

pcodu.se
bune.de

